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  14001400ماه ماه   فروردينفروردين  77آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  
  

 نام درس

 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

  
  

  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:
  دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:

  

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،ي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايش
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  15 20 1  20  فارسي  1
  15  40  21  20  عربي زبان قرآن  2
 15  60  41  20  دين و زندگي  3

  15  80  61  20  زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و           Kanoonir_12e به آدرس انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يكانال تلگرام

  آزمون عموميآزمون عمومي
  م انسانيم انسانيگروه آزمايشي دوازدهگروه آزمايشي دوازده
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 ؟است نادرستها  هاي زير، در كدام گزينه، معني بعضي واژه با توجه به واژه - 1

  الف) (راغ: صحرا)، (حشر: قيامت)، (ارگ: دژ)

  )، (دستخوش: بازيچه)كشي : گردنب) (رشحه: چكّه)، (رغبت

  ج) (سيادت: بزرگي)، (ژنده: عظيم)، (خدو: بزاق)

  مسئوليتي) سري: بي كشائبه: ناخالص)، (سب د) (خيرخير: سريع)، (بي

  ب، د) 4  ب، ج )3  الف، ب )2  الف، د )1
  ؟داردوجود  يياملا غلطها،  نهيدر عبارات كدام گز - 2

  اند. اگر غفلتي بينند، زبان طاعنان گشاده گردد و دشمنان مجال وقيعت يابند و حكما در اين باب وصايت از اين جهت كرده) الف
  و هجرت تو بدان بگزارم. يواجب دارم و حقوق دوست يو عادات ستوده معونت دهي) لكن خواستم كه تو را بر اخلاق پسندب

  .فتادميب شيغافل بودم تا از محل و درجت خو شيخو بيو در نص دميمقصور گردان ريهمت بر فراق ش ؟ينيب يو عجز من م يبرادر، ضعف رأ ي) اج
هر چه  ايدن بينص رت،يس نيكه به ملازمت ا ديلجت از جهت صواب مواظبت نماتر اطبا آن است كه بر معا اند كه فاضل ) و در كتب طب آوردهد

  .ابديتر ب كامل
  ) ب، د4  ) ج، الف3  ) د، ج2  ) الف، ب1

 ؟آمده است گزينهترتيب در كدام  به» ، استعاره، تضادتناسب ايهام جناس همسان،«هاي  آرايه - 3

دالف)  ر گذا ن ا  ر دل  ينة  ي آ يرگي  ت   كه تو داري داييز زنگمطرب، نفس   در 

  دور شد سليمان نه دست يافت شيطان؟چو   فـراق و غم چو ديوان ،ب) مـهـا تـويـي سـلـيـمان
  چـنـان خـوش بـخـسـبـد كه سلطان شام  ج) گـدا را چـــو حــاصــل شــود نـــان شـــام

  از دل فـرهـاد شـور شـكـر شيرين بـپرس  د) گـرچه خـسرو كام جان از شكر شيرين گـرفت
  ج، د، الف، ب) 2    ج، د، ب، الف )1

  ، الفج، د، ب) 4    الف، ج، ب، د) 3
  نشانة پرسش در پايان آن زايد است؟آوردنِ ، لحن خوانش كدام بيت نبايد پرسشي باشد و معنابا توجه به  - 4

 ؟گرو ناز برهنه كي توان برد  گفت مست اي محتسب بگذار و رو) 1

 گـرچـه اشـتر مستم نه در قطار توام؟و  ) اگـرچـه در چـه پـسـتم نه سربلند توام2

 كـجـا در كـوه خـاكـستر فتاده است؟  تـچـه گـفتي تندباد اس ) نه ابـر اسـت آن3

 يلة روباه را؟ـشير چون گردن گذارد ح  ) اهل غيرت نيست ممكن بازي دنيا خورد4

   است؟ بيشتركار رفته در كدام بيت  به »قيد«تعداد  - 5
 وزمـس يــان مـه زنـلـعـه دم شــدم ب  ارــد يــاهـش رخ شـيـوش پ عــمــش) 1

 دـزودنـف دك ميـدك انـج انـدريـه تـب  دـمودنـن يـت مـبـم رغـيـي نـاطـشـن) 2

 كه دايم باد خسرو شاد و خندان    دان زمين بوسيد شاپور سخن) 3

 پري هرگز شدن نيارستي پنهان آدمي ز     گمان بي بودي محسوس اگر او راي ورـن) 4

دقيقه 15  2 فارسي
  2ل مباحث فارسي ك

  168تا صفحة  10صفحة 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   3: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                   1400فروردين  7 آزمون -)6( ةپروژ
 

  است؟ كارگرفته شده در كدام بيت زير، به عنوان قافيه به» صفت نسبي ←اسم + انه «اي با الگوي ساختاري  واژه - 6

 از خواجه بپرسيد كه اين خانه چه خانه است  ايـن خـانـه كـه پـيـوسته در او بانگ چغانه است )1

 اگر دير مغانه استويـن نـور خـدا چـيست؟   ايـن صـورت بـت چيست؟ اگر خـانـة كعبه است) 2

 سـلـطان زمـيـن اسـت و سليمان زمانه است  الجمله هر آن كس كه در اين خانه رهي يافت في) 3

  و كرانه است حد وين خانة عشق است كه بي  اين خواجة چرخ است كه چون زهره و ماه است) 4

 است. ر كردهبا گذشت زمان تغيي  شود كه معناي آن اي ديده مي واژه …جز  در همة ابيات به - 7

  تان يافتمـل دبسـفـودي طـخ يـام بـقـدر م  عقل كافي را كه لوح كاف و نون محفوظ اوست ) 1

  ره بـپرسـيم مـگر پـي بــه مــهـــمات بريم  شـدن آخــر تــا كــي در بـيـابـان فـنـا گـم )2

  قـضـا نـيـسـتبـا هـيـچ دلاور سـپـر تـيـر   عـاشـق چـه كـنـد گـر نـكـشـد بار ملامت )3

  پـيـش او جز شرح حال خويش ننويسد دبير  اي هـر دبـيـري را كـه فـرمـايـم نبشتن نامه )4

 ترتيب، از كدام ابيات به» بيني ستايشِ دورانديشي، تسليم و مطيعِ محض بودن، توصيه به هوشياري، بيانِ تواضع و خودكم«مفاهيم  - 8

  شود؟ استنباط مي

  هــاي حصيــن بــركشد امن حصن  فـرود آيـــد               الف) هــر كـجا حـزم تــو 

  رـستـمهــر و مـه را چه گــفت خـاك  ب) بــنده آن را چگونه گـــويـــد شكر           

  هر حكم را كـه راي تو امضا كند همي  ج) گردون گشاده چشم و زمانه نهاده گوش          

  بانـراغ دزد بــود خواب پـاسـزيـرا چ  حال            د) در كار خصم خفته نباشي بـه هيچ 

  ) الف، ج، د، ب4  ) د، ج، الف، ب3  ) الف، ب، د، ج2  ) د، ب، ج، الف1

  ؟نيستراستا  مفهوم كدام بيت با سه بيت ديگر هم - 9

 هركه در آتش رود از بهر او، ريحان كند  هركه در آبي گريزد، ز امر او آتش شود) 1

 ز آتـش خـلـيـلـي كـه ريـحان برآرد  عـذاران بـزم آتـشسـپـندي اسـت در ) 2

 مـردي كـس نـگـردد بــلــنــد بـه پـا  كـسـي را كـه قـهـر تـو در سـر فـكند) 3

  نـژنـد آن دل كـه او خـواهـد نـژنـدش  بلـنـد آن سـر كـه او خـواهد بـلندش) 4

را فراخور  نو تيمارِ آ هحادثه صد سوراخ ساخته و هريك را در ديگري راه گشادو در آن مواضع از جهت گريزگاه روز « عبارت مقابلمفهوم  -10

 ؟شود نمياز كدام گزينه دريافت » .تهشحكمت و بر حسب مصلحت بدا

  مي بخور وحشي خدا داند كه در آينده چيـست  سال نو آمد غم بيهوده خوردن خوب نيست )1

  ـن تـنـگ تـو بـس تـوبه كه بشكست امروزده  بـريـزد فـردا كه رنـگ تـو بـس خـون رخ گل )2

كم گذران  دار فكر فردا مكن امروز دل خود خوش )3 ا  اآمده ر ن نديشة  دل ا   در 

 عـشـرت امـروز بـي انـديشة فردا خوش است  فـكـر شـنـبـه تـلخ دارد جـمعة اطفال را) 4
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 است؟ نيامدهنه ترتيب در كدام گزي به» هژير، بسنده، سودا، خيره«هاي  مترادف واژه -11

  شجاع، كافي، دادوستد، سرگشته )2     ) نيكو، شايسته، هوس، بيهوده1

  چابك، سزاوار، انديشه، فرومانده )4    هوشيار، كامل، عشق، لجوج  )3

 ؟املايي وجود دارد غلطدر ابيات زير، چند  -12

  لمكـو آن مـجـال قـربم كـو آن فراغ با  وار خـواهـم، پـرواز كرد ليكن الف) پـروانه

  تبع من غوطة فكرت زده در بحر ثناست  چكد آب ز مو شعر ترم را كه بسي ب) مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 است؟ نادرستها همگي  پديدآورندگان كدام آثار با توجه به شمارة آن -13

  ع): محمدبن زيد طوسي) تفسير سورة يوسف (3                     ) ارزيابي شتابزده: نيما يوشيج2  آبي: سهراب سپهري  اتاق )1

  ) اسرارالتوحيد: ابوسعيد ابي الخير6       هاي عرش: موسوي گرمارودي ) گوشواره5  ام: معصومه آباد ) من زنده4

  ) سمفوني پنجم جنوب: حسين واعظ كاشفي9         الطوايف: فخرالدين علي صفي ) لطايف8  ) مثنوي معنوي: مولوي7

1 (1 ،4 ،7 ،9  2 (2 ،4 ،6 ،8  3 (2 ،3 ،6 ،9  4 (3 ،5 ،7 ،8  

 ؟ديآ ينمشمار  به» مسجع« نهيعبارت كدام گز -14

 را رمق از تن بخواهد خاست. دهيشود مارگز دهيجان گز اقيمهلكه تا تر نيكه در ا خاموش )1

 .ميكر يدارد و طبع نيمت يكه عزم حساب ياست و هنر ب شمار يرا كرم ب فلان) 2

 .نينش گوشه انيو مدع اند نيامانت اما معاندان در كم و انتياست و د لتيفض نيرا همچن تو) 3

  ورزد دستش از حساب بلرزد؟ انتيكه هركه خ يا دهينشن) 4

 هاي بيت زير، در كدام گزينه آمده است؟ آرايه -15

 »كند بازي  اين سزاي آن كه با عالم زبان  در خون شفق زد مهر از تيغ زبان  غوطه«

  نظير ايهام، تشبيه، تشخيص، مراعات )2    هتشبيه، مجاز، حسن تعليل، استعار )1

  حسن تعليل، ايهام تناسب، كنايه، مجاز )4    ، تشخيصاغراقتناسب، تشبيه،  ايهام )3

  1ل مباحث فارسي ك  1 فارسي
  162تا صفحة  10صفحة 
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 ؟بيان شده است نادرستشده،  هاي دستوري مشخص كدام گزينه، يكي از نقشدر  -16

  (قـيـد، مـفـعـول)نـوشـتـنـد بـُرنـا و پـيـر  گـواهـي    نـاگـزيــربـدان مـحـضـر اژدهــا  )1

  اليه، نهاد) شد و آواز نيامد (مضاف جانرا  سوختهكان     اي مرغ سحر، عشق ز پروانه بياموز) 2

  (منادا، مسند) جوش و خروش درات فرات  وز تشنگي    پوش به داغ ماتمت نـيلي كعبهاي ) 3

  مسند) زخـم مـردن، غـم عاشق است (نهاد، كـه بـي    عاشق است مرهم اينبـزن زخم، ) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه  ،با توجه به ابيات -17

  گردنده فلك نيز به كاري بوده است  پيش از من و تو ليل و نهاري بوده است«

   »آن مردمك چشم نگاري بوده است  هـرجـا كـه قـدم نـهـي تو بر روي زمين

  سه تركيب وصفي دارد. )2    در ابيات دو مسند وجود دارد. )1

  نهاد محذوف، وجود ندارد. )4    ي دارد.سه تركيب اضاف )3

 تناسب معنايي دارد؟» .شد دانست يا نه كه اگر به شهر نيامده بود، نيما نمي دانم خودش مي نمي«كدام بيت با عبارت  -18

  وهر برون آمدـگ ،نـا از وطـد تـوراخ شـش سـدل     بر غربت شرف دارد رستيطن هر چند دلگو )1

  ويش راـبيني ديار خ  واب خوشـر در خـو دگـگ  ر گل ماند ماندهركه را در خاك غربت پاي د )2

  تــسـر هـي اگـايـمــيـس هـنـة دل آيـانـدر خ  ت ننمايد ـربـي غـخـلـان، تـي جـوطـر طـب )3

  راـاشد مـن بـي در وطـخـلـه تـم كـايـآب دري  شود ن آب گوهر ميـرة مـطـي قـبـريـدر غ )4

 ؟است در كدام گزينه آمده» گردد. خوي من عاقل مي و گردم و او از خلق هل نميمن از سخن او جا«مفهوم عبارت  -19

  كـز شـكـر شـيريـن نگردد چون بود بـادام تلخ  باشد سرايت در بدان قـرب نيكان را نمي )1

  بــاشـد هـر، سـنـگ گـران مـيدر تـرازوي گـ  صـحبت بدگهران بر دل نيـكان بار است )2

  مشك شد خون عقيق از كيمـياي نـام دوست  را صحبت نيكان اثركند در سنگ خا مـي )3

  گونه شود كـه زر بـه صـحبت سـيـماب، سـيم  بـه رنگ خويش كنندت بدان نبيني آن )4

كه گويي همه چيز در آن زاده  به شامگاه، چنان بنگر كه گويي روز بايستي در آن فروميرد و به بامداد پگاه چنان« پايانيمفهوم عبارت  -20

 ؟با كدام بيت قرابت معنايي دارد» شود. نگرش تو بايد هرلحظه نو شود. يم

  كرد. و بوي باغچه را باد، روي فرش فراغت نثار حاشية صاف زندگي مي )1

  كنُد مأنوس. تو را به گرمي يك سيب مي ،قشنگ يعني تعبير عاشقانة اشكال/ و عشق، تنها عشق )2

  رسند؟ هاي پيچاپيچ/ در آن دهان سرد مكنده/ به نقطة تلاقي و پايان نمي اين راه/ مگر تمامي ، كدام قلّه، كدام اوج )3

 هميشه با نفس تازه راه بايد رفت.غبار عادت پيوسته در مسير تماشاست/  )4
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 ٢٨ـ ــ ٢١: (من أو إلی العربيّة عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 
  :﴾لکيلا تحزنوا علی ما فاتکم... ﴿ -21

  ناراحت نشويد! ،كه براي چيزي كه از دست داديد ) به خاطر آن1
  غمگين شويد! ،) نبايد براي چيزي كه از دست داديد2
  ناراحت نباشيد! ،چه از دستتان رفت ) تا به خاطر آن3
  خود را ناراحت نكنيد! ،كه براي چيزي كه از دست شما رفت ) تا اين4

  »:يُبيّنوا أبعاد تأثير لغة علی لغة اُخری! يلمفردات لکبدراساتٍ حول تبادل ا قد قام العلماء« -22
ثيرگذاري يك زبان بر زبـان ديگـري را   أبعاد تاها انجام دهند كه  دانشمندان برخاستند پيرامون تبادل واژگان پژوهش )1

  كنند! آشكار مي
يك زبان بـر زبـان ديگـري روشـن      ثيرگذاريأتبادل واژگان اقدام نمودند تا ابعاد ت ةهايي دربار دانشمندان به پژوهش )2

  گردد!
  ثيرپذيري يك زبان از ديگري آشكار شود!أاند تا ابعاد ت تبادل واژگان پرداخته ةدانشمندان به تحصيل دربار )3
ثيرگذاري زبـاني بـر زبـاني ديگـر را روشـن      أبعاد تااند تا  تبادل واژگان اقدام نموده ةهايي دربار دانشمندان به پژوهش )4

  كنند!
  :»؟!مرين في السّنة، هَل فکّرتم في الأنظروا إلی ظاهرة مطر السّمک الجميلة فمَن يُوجِدها مرّتأُ « -23

  !؟آن فكر كرديد ةبار پديد آورد، آيا دربار پس چه كسي آن را سالانه دو ،باران ماهي نگاه كنيد ة) به ظاهر زيباي پديد1
  !؟ايد كند، آيا در اين باره انديشيده در سال آن را ايجاد ميبار  پس چه كسي دو ،باران ماهي زيبا ة) بنگريد به پديد2
  !؟فكر كرديد باره اين آورد، آيا در بار در سال پديد مي پس چه كسي آن را دو ،زيباي باران ماهي نگاه كنيد ة) به پديد3
  !؟ايد باره انديشيده ناي آيد، آيا در بار پديد مي پس چگونه در سال دو ،افكنيد زيباي باران ماهي نظر ة) به پديد4

  :»!الخبرة يجيا الجديدة بمساعدة الأشخاص ذَو کنولو ذين يذهبونَ إلی الإنتاج بالتّ بَ شباب بلدنا الّ لَن يخيّ « -24
  نوميد نخواهند شد! ،روند ) جوانان كشور ما كه با تكنولوژي جديد و با كمك افراد با تجربه به سمت توليد مي1
آورنـد و هرگـز    ند كه با تكنولوژي جديد و با كمك افراد با تجربه به توليـد روي مـي  هاي ميهن ما كساني هست ) جوان2

  شوند! نااميد نمي
  روند! ) جوانان ميهن ما هرگز با نااميدي دست از توليد برنخواهند داشت و با تكنولوژي مدرن به ياري افراد با تجربه مي3
روند و نااميد نخواهند  با ياري اشخاص با تجربه به سمت توليد مي) كشور ما داراي جواناني است كه با فناوري جديد و 4

  شد!
 »:!هناک نحصُل منه علی مشتقّاتٍ  يَصعَدُ النِّفطُ من البئر بالأنبوب فيُنقَل إلی المَصافي و« -25

  يابيم! ت ميهاي آن دس گردد و آنجاست كه به فرآورده شود و با لوله به پالايشگاه منتقل مي ) نفت از چاه بالا آورده مي1
  كنيم! هايي از آن دست پيدا مي ه شود و آنجا بر فرآورد ها به پالايشگاه برده مي آيد پس با لوله نفت از چاه بالا مي )2
  آوريم! هايي به دست مي شود و آنجا از آن فرآورده ها منتقل مي پس به پالايشگاهآيد  نفت از چاه با لوله بالا مي )3
  آوريم! هايي به دست مي يابد و از آن فرآورده هاي آنجا انتقال مي آيد و به پالايشگاه ها بالا مي لهها با لو ) نفت از چاه4

دقيقه 15 2و  1 عربي، زبان قرآن

 1كتاب عربي، زبان قرآن مباحث كل 
  معجو الم 98تا صفحة  1صفحة 

 2كتاب عربي، زبان قرآن مباحث كل 
  معجو الم 97تا صفحة  1صفحة 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   7: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                   1400فروردين  7 آزمون -)6( ةپروژ
 

 :الخطأعيِّن  -26
از انجـام  او را گناهكار از دانا پندي خواست كـه  : !عن ارتکاب المعاصـي هطلب المُذنب من الفاضل موعظةً تمنع )۱

  دارد! گناهان باز
  !ويران شدچوبيِ آنجا  ةخان و در ساحل بادهايي وزيد: !هناک بت بيتاً خشبيّاً خرَّ ف) في الشاطئ عصفت رياحٌ ۲
  آيد كه كودكان بينوا در آن شادي كنند! از جشني خوشم مي: !مهرجان يفرح فيه الأطفال الفقراء يُعجِبني )۳
وراني بـراي روشـن كـردن شـهرها     روزي انسان از باكتري ن :!ضيئة لإنارة المُدُنالبشر يوماً بالبکتيريا المُ  سيستعين )۴

  ياري خواهد جست!
  :حيحعيّن الصّ  -27
  كننده بهتر است! رساند از هزار عبادت دانشمندي كه با علم خود سود ميعالمٌ يُنتَفَعُ بِعلمه خيرٌ مِن ألف عابدٍ!: ) ١
اراي جاذبة گردشـگري  مناطق د برشمردنمن كتابي دربارة : !أنا لَن أکتب کتاباً لإِحصاء منـاطق الجـذب السّـياحیّ  )٢

  خواهم نوشت!
  كسي را براي خودت به دوستي بگير كه دربارة تو بدي نگفته است!) اِتّخذ لنفسک صديقاً من لَم يَقُل فيک شرّاً!: ٣
رّافة تَنامُ في اليوم الواحد و علی ثلاث مَراحل!: ٤   خوابد! زرافه در روز يك بار و در سه مرحله مي) الزَّ

  »:!در جهان شد فلج مغزي مشهورترين دانشمند وجودا او كسي بود كه ب« -28
  في العالَم بالرّغم مِن الشّلل الدّماغيّ! معالِ  رذي أصبح أشهَ ) کان هو الّ ١
  في العالَم! اءلمر العمن أشهَ  وا) هو من الّذينَ علی رَغم شلل الدّماغيّ صار ٢
  ل الدّماغ!في الدّنيا بالرّغم مِن الشّل ر عالِم) کان هو مَن أصبح أشهَ ٣
  ) هو کان من الّذي صار من المشهورين في العالَم رُغم الشّلل الدّماغيّ!٤
 :يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
االله ســبحانه  حرّمهــاتــي مــن الأشــياء الّ  فات علــى الإطــلاق، ومــن أقــبح الصّــ الكــذب، هــو عــدم قــول الحقيقــة و«

تـي حرّمتـه ونهـت عنـه، فهـو مـن ريفة الّ بويّـة الشّـوردت الكثير مـن نصـوص القـرآن الكـريم والأحاديـث النّ  وتعالى.
 منهـا: رةيـللکـذب عواقـب کث ذين أعدّ االله سبحانه وتعـالى لهـم أشـدّ نـوع العقـاب يـوم القيامـة.الّ  ،المنافقينصفات 

  خص.الشّ  مانيإ فضعّ يلفساد الأخلاقي فيه و جتمع، وإشاعة ااس، والإضرار بالمُ يؤدّي إلى الإفساد بين النّ 
ــ عنــد االله  حرمتــه الكــذب و ةعقوبــالتّعــرّف علــی  رق المختلفــة منهــا:طّ بــالمــن الکــذب  صتخلّ يــالإنســان أن  یعل

 »دق وأهميّته!دق ونشر فضائل الصّ الصّ الحة للأبناء، وتعليمهم على قول ربية الصّ التّ  تعالى،
 :  الخطأ عيّن -29

  ص بها الإنسان من الكذب!تي يتخلّ رق الّ دق من الطّ معرفة فضائل الصّ ) 1
  هم سيواجهون أشدّ العقوبات! الكذب من صفات المنافقين وقول  )2
  !إنّ النّصوص الإسلاميّة لا تنهی عن الکذب إلاّ المنافقين )3
  في المجتمع! الفساد الأخلاقيّ  نشرمن عواقب الكذب  )4
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  من طرق التّخلّص من الکذب:  ليسعيّن ما  -30
  التّحذير من عقوبة الکذب! )1

 أن يفهم الإنسان أنّ الکاذبين هم المنافقون! )2

 أن نعلّم أولادنا الإبتعاد الدائميّ عن الکذب! )3

  الحديث عن فوائد الصّدق و مصير الصّادقين! )4

  :النّصعن مفهوم  الأبعَدعيّن  -31
  إذا حدث المُنافق کذب و إذا وعدَ أخلَف!) 1

  فإنّه بابٌ من أبواب النّار!إيّاکم و الکذب! ) 2

  لا يجد عبدٌ طعم الإيمان حتّی يترك الکذبَ!) 3

  إحذر! في بعض الأکاذيب ما يُخبر بالحقيقة!) 4

 ) ّ۳۳و  ۳۲عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  :»حرّم« -32

  ةيّ علوالجملة ف» ها«: معلوم / مفعوله – )نازائد ناحرف لهثلاثي ( ديمز  - فعل ماض) 1

  و ليس له مفعول »االله« :/ فاعله حرف واحد ادةيبز  یثلاث ديمز  -للغائب  – فعل ماض )2

  ةيّ الجملة فعل؛ »اللّه«: مفعوله و» ها« :فاعله / فعل و معلوم - ل)فَعَّ  :وزن یثلاثي (عل ديمز ) 3

  »االله« :و فاعله ) / فعلليتَفع :وزن یعل ،»ميحر تَ «ثلاثي (مصدره  ديمز  - لغائبا للمفرد المذکّر )4

  :»المنافقين« -33
  »صفات«: إليه و مجرور و مضافه مضاف/ معرّف بأل  – )مأخوذ من فعل: يَنفقُ اسم فاعل ( )1

  »صفات«: هيمضاف إلال / مضاف ومعرفة  – )»اِنفاق« مأخود من مصدر(اسم مفعول ) 2

  »صفات«مضافه مجرور و  و هي/ مضاف إلفعل: يُنافقُ مأخوذ من  ،اسم فاعل - رمذکّ لل سالم جمع )3

  »صفات« هاموصوف ) / صفة و»مُفاعلة«علی وزن  (مصدره اسم فاعل -(مفرده: المنافق)  سالم جمع )4

  :حروففي ضبط حرکات ال الخطأعيِّن  -34
  قِ!  الْبَحرِ و يَتَظَاهَرُ بِالْغَر کان الشّابُّ يَسبَحُ فِي  )١
  جُلُ ذَنْباً!تَمنَعُ مُوْعِظِةُ الْفاضِلِ أن يَرتَکَبَ الرَّ  )٢
  الحَيَواناتُ تَمتَلِکُ لُغَةً تَتَفاهَمُ مِن خِلالِها مَعَ بَعضِها!   )٣
  ) اَلطّلاّبُ الْمُؤَدَّبُونَ مُحتَرَمُونَ عِندَ المُعَلِّمِينَ!٤
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  عن توضيح المفردات: الخطأعيّن  -35
  !الجامعةدّراسة و يحصلُ علی شهادة من ذي يَذهب لِلهو الّ  ) المُتخرّج:١
  لج!مس أو نزول المطر أو الثّ إنّه أداةٌ لحفظ الإنسان أمامَ أشعّة الشّ  الحِزام:) ٢
  »!القرية« ) الرّيف: مکانٌ خارج المدينة، عددُ سُکّانه قليلٌ و يُسمّی أيضاً ٣
  »!الوُکنات« و جمعها ،يَعيش أو يَستريحُ فيها الطّائر نّها مکانٌ إ) الوُکنة: ٤

 :اً و مجروراً جارّ عيّن الخبر  -36
  لتقاط صور!اصون يستطيعون اِ ) في البحار الغوّ ١
  تلاميذ مدرستنا! أفضل) صديقي المؤدّب من ٢
  الحة يقرّبک إلی االله!) هذا عمل من الأعمال الصّ ٣
  ) في تلک الإدارة الموظّفون قائمون بواجباتهم جيّداً!٤

 »الإسلام بأيديهم! ……يُرفَع  الظّالمين و ……و العالَم يُقاوِمون أمام ممسل«عيّن الصّحيح للفراغينِ:  -37
  علمِ  - ) طغيانَ ٤  علمُ  - ) طغيانِ ٣  علمُ - ) طغيانَ ٢  علمَ  - ) طغيانِ ١

  ة:شرطيّ  ليستعيّن جملة  -38
  الآخرين! إلی دّموا في أمورکم فأحسِنواتق) إذا أردتم أن تَ ١
  کلام الحقّ و يعمل به يجد خيرات کثيرة!ال) من يستمع إلی ٢
  بشدّة فالطّرق مسدودة! ) إن تمطر السّماء غداً ٣
  ) ما يقول الأستاذ لکم لإصلاح أمورکم خير لکم!٤

 علی الماضي:  يَدُلّ  لاعيّن مضارعاً  -39
  مَنٍ طويلٍ!زَ ل) يُعجبنی طفلٌ يَلْعَبُ في البستان ١
  ) اِشْتَريتُ حاسوباً مِن السّوق يُساعِدُني علی رسم عمود البيت!٢
  ﴾الزّکاة وو کان يَأمُرُ أهْلَهُ بالصّلاةِ ﴿) ٣

  !لأِنَّهُ کان مريضاً يوم الأمس ) زَميلی لم يَکْتُب واجباته ٤
  (عيّن الصّحيح): لمتکلّم أن يأمُر أحداً ليس حاضراً، يَقولُ اعندما يُريدُ  -40
  ) إرحَموا عزيزاً ذَلّ و غنيّاً افتقرَ و عالماً ضاعَ بين الجُهّال!١
  و المَصائب! في وقت الشّدائد ) لِيُساعِد الإنسانُ مُواطنيه٢
  ) قالَت صديقتي: أذهبُ الآن إلی المتجر لأِشتري بطّاريّة!٣
  يستشيرُ الکذّاب فإنّه کالسّراب يُقرّب عليک البعيد! ادق لا) الصّ ٤
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 ؟هر كدام از آيات زير اشاره به كدام موضوع قرآني دارد -41

  »كنيم. يگونه كه بوده مجدداً خلق م بلكه سر انگشتان آنان را نيز همان« -

  »كند. مينو عمل هيچ مرد و زني را ضايع « -

- »ثلهلا يأتون بم« 

  اي همانند آن قرآن كريم براي آوردن سوره يدحت –ي قرآن كريم ياعجاز محتوا –سابقه  ذكر نكات علمي بي) 1

  اي همانند آن ي قرآن كريم براي آوردن سورهتحد - عقايد دوران جاهليت  ازتأثيرناپذيري  –قدرت خداوند در نظام مرگ و زندگي در طبيعت ) 2

  مثل قرآني قرآن كريم براي آوردن تحد -قرآن كريم  ياعجاز محتواي -قدرت خداوند در نظام مرگ و زندگي در طبيعت ) 3

  مثل قرآني قرآن كريم براي آوردن تحد - عقايد دوران جاهليت از تأثيرناپذيري  -سابقه  ذكر نكات علمي بي) 4

 ثمرة كدام اقدام از سوي ائمة اطهار (ع) است و مؤلف آن، كدام دانشمند اسلامي است؟» من لا يحضُرُه الفَقيه«ي مجموعة حديثي گردآور -42

  هاي اسلام راستين در ميان مسلمانان ـ شيخ طوسي هاي برجسته براي گسترش انديشه تربيت كردن شخصيت) 1

  مند ساختن مسلمانان از معارف خود ـ شيخ طوسي سائل و بهره) حضور سازنده و فعال در اظهارنظر دربارة م2

  هاي اسلام راستين در ميان مسلمانان ـ شيخ صدوق هاي برجسته براي گسترش انديشه تربيت كردن شخصيت) 3

  مند ساختن مسلمانان از معارف خود ـ شيخ صدوق حضور سازنده و فعال در اظهارنظر دربارة مسائل و بهره) 4

 ؟د واقع شده استمؤكّ هترتيب در كدام آيات مبارك به» بيت پيامبر اسلام (ص)  اهل«و » پيامبران«در عصمت وجود  -43

1 (»سلنا بالبيعهم الكتابو انزلنا  ناتاَرسلنا ركُم االله و إنّ« - »مليما و ذينَ آمنواو الّرسولُه ...«  

2 (»سلنا بالبيعهم الكتاباَرسلنا رالرّنّإ« -» نات و انزلنا م نكمع ذهبيااللهُ ل ريدجسما ي ...«  

3 (»جعلُ رسالتََهيثُ يح و الّ« -» االلهُ اعَلم رسولُه كُم االلهُ ولينواإنّما وذينَ آم ...«  

4 (»جعلُ رسالتََهيثُ يح الرّإنّ« -» االلهُ اعَلم نكمع ذهبيااللهُ ل ريدجسما ي«  

همراه شدن اين فعل با ياد  ،يحهنگام نزول وحي بر پيامبر (ص) ناشي از نفي كدام فعل در اوست و بنابر كلام وفرياد اندوهناك شيطان در  -44

 ؟چه امري خواهد بود ثمردهندةخداوند 

  »حسنة ةفي رسول االله اسو« -» يرجوا«) 2    »البريةاولئك هم خير « -» آمنوا«) 1

  »ة حسنةاالله اسو  في رسول« - »آمنوا«) 4    »البريةاولئك هم خير « -» يرجوا«) 3

ترتيب به كدام دسته  به» لا ضَرَر و لا ضرار في الاسلامِ«و » اس علي قدر عقولهِمم النّاُمرنا أن نكلّ ءإنا معاشرَ الانبيا«هر يك از احاديث نبوي  -45

 ؟از عوامل مربوط به رسالت انبياي عظام مربوط هستند

  حريفختم نبوت، حفظ قرآن كريم از تالف) 

  ب) تجديد نبوت، استمرار و پيوستگي در دعوت

  آمد بودن دين اسلامج) ختم نبوت، پويايي و روز

 د) تجديد نبوت، رشد تدريجي سطح فكر مردم

  د، ج) 4  د، الف) 3  ب، الف) 2  ب، ج) 1

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي   

  2كل مباحث دين و زندگي 
  18تا پايان درس  1درس 

  230تا صفحة  1صفحة 
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بر وجـود   جملهكنند و كدام  اشاره ميهاي امامت  يك از مسئوليت به كدام» .و اكنون من امام هستم«فرمايند:  جا كه امام صادق (ع) مي آن -46

 ؟گذارد اين مسئوليت صحه مي

  ».كنند و در دين اختلاف ندارند هرگز با دين مخالفت نمي« -ولايت ظاهري ) 1

  ».كنند و در دين اختلاف ندارند هرگز با دين مخالفت نمي« -مرجعيت ديني ) 2

  ».ن هستمهاي آ و من از شرط ،هاي آن اما به شرط« -ولايت ظاهري ) 3

  ».هاي آن هستم و من از شرط ،هاي آن اما به شرط« -مرجعيت ديني ) 4

 ؟حجت با بندگان، چگونه اقدام نموده است نمايد و خداوند به هدف اتمام آخرت، برتر معرفي ميدنيا و امام كاظم (ع) رتبة چه كسي را در  -47

  هندهده و هشداردهند ارسال رسولاني بشارت – .تر است آن كس كه عقلش كامل) 1

  هاست. تذكر دادن به زياني كه فراگير همة انسان – .تر است آن كس كه عقلش كامل) 2

  هاست. تذكر دادن به زياني كه فراگير همة انسان - .هركس پيام الهي را بهتر بپذيرد) 3

  دهندهدهنده و هشدار ارسال رسولاني بشارت – .هركس پيام الهي را بهتر بپذيرد) 4

افراد جامعه را پشتيبان خود  ةرهبر، هم ،يك اسلامي در صورت تحقق كدام ةهاي متقابل رهبر و مردم در جامع ئوليتدر راستاي تبيين مس -48

 ؟هاي اسلامي را به اجرا درآورد دهد كه برنامه كند و به رهبري امكان مي خواهد دانست و چه چيزي كشور را قوي مي

  انيمشاركت در نظارت همگ –وحدت و همبستگي اجتماعي ) 1

  استقامت و پايداري در برابر مشكلات –گيري براساس مشورت  تصميم) 2

  ت و همبستگي اجتماعيوحد –مشاركت در نظارت همگاني ) 3

  گيري براساس مشورت تصميم –استقامت و پايداري در برابر مشكلات ) 4

 ؟شوند چيست و چه موقع تمايلات بعد حيواني بد ميذلت نفس  ةريش -49

  گيرند. زماني كه اصل قرار مي –غفلت از خدا ) 1

  گيرند. زماني كه اصل قرار مي –پيمان  شكستن) 2

  كنيم. ها توجه مي زماني كه به آن –غفلت از خدا ) 3

  كنيم. ها توجه مي زماني كه به آن -شكستن پيمان ) 4

 ؟كفر ورزيدالهي  هاي نعمتبه باطل ايمان آورد و به  دنحل، چرا نباي ةمبارك ةسور 76 ةبا تأمل در آي -50

  آفرين به دليل وجود نعمت همسران آرامش) 1

  جنس رحمت ميان همسران همو  مودتوجود دو عنصر ) 2

  جنس و رزق پاكيزه اعطاي نوادگان و همسران هم) 3

  هاي الهي برخورداري از نعمت انديشه و تفكر در آيات و نشانه) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   12: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                   1400فروردين  7 آزمون -)6( ةپروژ
 

   

 ؟وايي داردآ هر كدام از عبارات زير با كدام عبارت قرآني هم -51

  گردد. باز مي انسانپنجرة اميد و روشنايي به روي  -

 .رساند قطعاً خداوند ظالمان را در جهان ديگر به سزاي اعمالشان مي -

  »ولا هم يحزنون« – »لو كانوا يعلمون و«) 1

  »لا هم يحزنون و« – »و لا هم يحزنون«) 2

  »و لو كانوا يعلمون« – »و لا هم يحزنون«) 3

  »عليهم فلا خوف« – »نوا يعلمونلو كا و«) 4

بدهـد مـا را چگونـه هشـدار      ،كه طالب سراي آخرت باشند و تلاش كننـد  مؤمنانيبه  را كه وعدة پاداش خداوند در قرآن كريم پيش از آن -52

 ؟دهد مي

  ».اي ندارند ولي در آخرت هيچ بهرهكن به ما در دنيا نيكي عطا  اخداوند :گويند بعضي از مردم مي«) 1

  ».چه نزد خداست بهتر و پايدارتر است  چه به شما داده شده كالاي زندگي و آرايش آن است و آن  نآ«) 2

  »بازيچه نيافريديم ... ،هاست بين آنرا چه  ها و زمين و آن و ما آسمان«) 3

  ...»دهيم  مي -كنيم  و به هركس اراده - بخواهيم را كه  از آنطلبد آن مقدار  آن كسي كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي«) 4

هدف قرآن كريم از معرفي حيات بعد از موت به عنوان يك جريان رايج در عالم طبيعت چيست و كدام كلام وحياني استناد خوبي بر ايـن   -53

 ؟باشد منظور مي

  ».ا را براي نخستين بار آفريده بگو همان خدايي كه آن« -يرممكن خروج معاد از حالت امري بعيد و غ) 1

  »گونه است. زنده شدن قيامت نيز همين« -ج معاد از حالت امري بعيد و غيرممكن خرو) 2

  »گونه است. زنده شدن قيامت نيز همين« -محال و ناروا دانستن عدم وقوع معاد ) 3

  ».ا را براي نخستين بار آفريده بگو همان خدايي كه آن« -ع معاد محال و ناروا دانستن عدم وقو) 4

 هاي شريف زير توصيف چه كساني است؟ رآني هر يك از عبارتبا تدبر در آيات ق -54

  االله هم كحبيحبونّ -

- اً هللاشد حب 

  »آمنواذين الّ« - »من دون االله انداداًخذ يتّ«) 2  »كم االلهببيح« – »من دون االله انداداً«) 1

3 (»4    »آمنواذين الّ« – »ون االلهتحب (»كم االلهببيح« – »ون االلهتحب«  

 ؟از حوادث و وقايع قيامت درست ذكر شده استچند مورد  -55

  ها و زمين آسمان مرگ اهل  ←ناگهاني  ةغافلگيركنند -

  كنار رفتن پرده از حقايق عالم ←ها  آغاز حيات مجدد انسان -

  امة اعمالدادن ن ←ثبت و ضبط اعمال  -

 ها ن زنده شدن همة انسا ←ها  هراسان شدن دل -

1 (1  2 (3  3 (2  4 (4  

  1ندگي كل مباحث دين و ز1دين و زندگي 
  14تا پايان درس  1درس 

  158تا صفحة  1صفحة 
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 ؟شود برداشت مي ضوعاتكدام مو» تر كه من از وي دورم تر از من به من است / وين عجب دوست نزديك«بيت از  -56

  الف) قرب وجودي خدا به انسان در هر حال است.

  ب) خداوند سرشت انسان را با خود آشنا كرده است.

  شود. ميالعمل در برابر گناه  ها سبب عكس ها و زيبايي به نيكي انسانج) گرايش 

 عقل راه فلاح را برگزينيم. ةسرماي ابه ما نشان داده تا برا داوند راه رستگاري و شقاوت د) خ

  الف، ب) 4  الف، د) 3  ب، ج) 2  الف، ج) 1

گردد و اين ديدار را چه  اش پس از مرگ چه مفهومي مستفاد مي خانواده بامعصومين مبني بر ديدار مؤمن  ةبا دقت در فرمايش گوهربار ائم -57

 ؟دهد شعاع قرار ميعاملي تحت 

  كميت فضيلت –حفظ شعور و آگاهي توسط عامل آن در دنيا ) 1

  كميت فضيلت –به هنگام ورود به منزلگاه بعد  دنياتداوم ارتباط با عالم ) 2

  كيفيت فضيلت –به هنگام ورود به منزلگاه بعد دنيا تداوم ارتباط با عالم ) 3

  كيفيت فضيلت   –حفظ شعور و آگاهي توسط عامل آن در دنيا ) 4

 ؟است» بهشت اخروي«ظرف تحقق كدام گزينه  -58

  »گويند: مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟ فرشتگان مي«) 1

  ».خاطر اعمالي كه انجام داديد سلام بر شما وارد بهشت شويد به«) 2

  »آمديد وارد بهشت شويد و براي هميشه در آن زندگي كنيد. خوش«) 3

  »بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهم. پروردگارا مرا«) 4

و به منزلة خروج از است  انسان هاي زيبايي در سطح جامعة امروزي نشانة افراط در پرداختن به كدام دسته از تمايلات روية سالن افزايش بي -59

 كدام خصلت اخلاقي است؟

  عالي ـ عزّت) 2    داني ـ عزّت )1

  ـ عفتّ عالي) 4    داني ـ عفتّ )3

 ؟چيست ،فرسخ است 2تر از  مسير رفت او بيش وكسي كه به قصد كار حرامي به شهري ديگر رفته است  ةنماز و روزحكم  -60

  بستگي به مسافت برگشت دارد.) 1

  اش صحيح و نمازش كامل است. تر از ده روز باشد روزه به شرطي كه بيش) 2

  .بايد روزه بگيردنماز او كامل و ) 3

 تواند روزه بگيرد. فته نميچون به قصد كار حرام ر) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
 

61- I ... my translations as … as possible for almost 20 years.  
1) tried keeping- exact  2) tried to keep- exactly 

3) have tried keeping- exactly  4) have tried to keep- exact 

62- We may find plenty of time to play various games while we are outside if it … fine and dry.   
1) be    2) is  

3) was    4) were 

63- The happiest people do not necessarily have … of everything, they simply appreciate what they 

already … .  
1) better – have  2) as well – are having  

3) the best –  have  4) as good – were having  

64- As far as I know, … a successful student without taking his abilities into consideration would be a 

great mistake.  

1) to expect your kid be  2) expecting your kid been 

3) to expect your kid being  4) expecting your kid to be 

65- His unsociable behavior makes it hard for us to ... with each other, which has caused many 

difficulties.   

1) get along  2) look after  

3) keep off  4) turn off                

66- The book became so … that we sold all the published copies on the first day of our online sale.  

1) historical  2) regular 

3) hospitable  4) popular 

67- There is probably no bigger issue for the doctor than understanding and controlling the patient’s 

… and suffering.  

1) influence  2) identity 

3) custom  4) pain  

68- Education and training are the key factors to employment, a higher standard of living, and 

building a great … .  
1) frequency  2) mission  

3) society  4) element  

69- When he met Greg’s wife for the first time, he had a/an … feeling that he had seen her 

somewhere before.  

1) common  2) strange 

3) excellent  4) healthy 

70- In my ..., the greatest gift that you can give to others is unconditional love and acceptance. 

1) idea   2) material 

3) opinion  4) science 

2و  1 انگليسي  زبان
دقيقه15

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني)زبان آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

  1 انگليسيزبان
  اول كل مباحث نيمسال

  4تا پايان درس  1درس 
  125تا صفحة  15صفحة 

  2 انگليسيزبان 
  اول كل مباحث نيمسال

  3تا پايان درس  1درس 
  110تا صفحة  15صفحة 
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71- The children have no forms of ... in this small village, and they have no choice but to work on the 

family farm. 

1) entertainment  2) destination 

3) possibility  4) attraction 

72- After the accident, the doctors had to do several operations on his legs, but he became disabled 

and was forced to … by a wheelchair.  
1) pass away  2) give up 

3) get around  4) get back 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1  
Perhaps no single person is more responsible for helping Decorah (a city in the United States) to 

accept alternative energy models and reduce its collective carbon footprint than Larry Grimstad, 

and the community holds him in great respect for his efforts. Grimstad invested in Oneota Solar, 

LLC, and several other local wind and solar projects and played a key role in organizing the 

Winneshiek Energy District. 

Grimstad’s interest in finding and implementing solutions to climate change began in the mid 

1990s when he and his wife Diane began reading works by Al Gore and others. After becoming 

curious about the future of non-renewable energy, they dedicated themselves to research about 

climate change and global warming. This resulted in some big changes in the way they lived their 

lives. 

For Grimstad, a local bank owner and community leader, addressing climate change never was 

just a moral obligation. It was a good business. He is certain about his rejection of the argument that 

environmental and economic successes are at odds with one another. According to Larry Grimstad, 

“economic growth is going to come from environmental changes. They go together.” 

73- What is the best title for the passage? 

1) Larry Grimstad’s Service to the U.S. 

2) Alternative Energy Models in Decorah 

3) Decorah: An Excellent Example of a Clean City 

4) Larry Grimstad: Decorah’s Father of Clean Energy 

74- The underlined word “obligation” in paragraph 3 is closest in meaning to … . 

1) responsibility  2) resource 

3) respect  4) depression 

75- The purpose of saying the underlined sentence at the end of the passage is … . 

1) to add a clear example  

2) to support an earlier statement 

3) to introduce a new topic for discussion 

4) to prevent a probable misunderstanding 

76- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 

1) Why does not the author mention factors leading to economic growth? 

2) Why did people in Decorah accept to turn to alternative energy models? 

3) Who or what made Larry Grimstad interested in climate change and global warming? 

4) What is the relationship between climate change and global warming? 
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PASSAGE 2  

It’s always important to remember where we were born: our hometown, our ordinary beginnings, 

and our parents. Put aside in favour of fast-paced jobs, modern technology and eyes focused on 

what’s to come, appreciation for the past seems to be lost in the not-well-organized lifestyles that we 

have in today’s world. It’s important that we start to change that, both for the present generation of 

elders as well as for future generations who will finally take on the same role. We have so many 

things to learn from those who have walked through life before us, but we often forget to ask. 

Learning from the past will help our present and future generations to grow and be better. That 

could mean we can be enriched by family or historical traditions that we hand down to our children. 

We might find ourselves able to avoid major disagreements because we know how a similar situation 

developed years ago. We can follow our elders’ lead and make better choices so as not to repeat 

history. No matter how we look at it, the elderly are one of the best blessings that we have. It’s up to 

us to keep them involved in our world and make them feel respected and heard. We’ll end up with 

two-sided appreciation for one another, which is an idea the humankind can always use more. One 

way to benefit from their experience is to discuss family heritage, history and traditions. 

77- Which of the following best describes the writer’s attitude towards the way our present 

generation appreciates the past? 

1) Proud   2) Disrespectful 

3) Unsatisfied  4) Supportive 

78- Which of the following sentences is TRUE according to the passage? 

1) People who have walked through life before us should be well-organized. 

2) Both present and future generations need to change historical traditions.   

3) Learning from future generations will help past generations to grow.   

4) We can prevent serious problems if we use the experience that our elders have. 

79- Which of the following questions can be answered according to the information given in the 

passage? 

1) How should we remember where we were born? 

2) Why should we learn from the past?    

3) When should we repeat history?   

4) What should we put aside in favor of fast-paced jobs? 

80- The passage would most probably continue with a discussion of … . 

1) other ways the present generation can benefit from the experience of elders 

2) the way history is compared with traditions 

3) why the humankind needs two-sided appreciation 

4) the information the reader needs about what elders should do 
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 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  4321 6 رياضي 

  5421 7 اقتصاد

  5321 6 علوم و فنون ادبي

  5321 7  عربي زبان قرآن

  6421 7  تاريخ

  5421 7  جغرافيا

  7521 8 شناسيجامعه

  4321 6  منطق و فلسفه

  5421 7 شناسيروان
  

  شمارنده: م و نام خانوادگي:نا
 دقيقه 150ويي: گ دت پاسخم 200تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  گويي وضعيت پاسخ  مواد امتحاني  رديف
  (به دقيقه)

  20 100 81  20  اجباري  )2و ( )1ر (رياضي و آما  1
  15  120  101  20 اجباري  اقتصاد  2
  130  121  10 اجباري  )1علوم و فنون ادبي (  3

15  
  140  131  10  اجباري  هاي آشنا سؤال – )1علوم و فنون ادبي (  4
  150  141  10  اجباري  )2علوم و فنون ادبي (  5

15  
  160  151  10  رياجبا  هاي آشنا سؤال – )2علوم و فنون ادبي (  6
  10  170  161  10  اجباري  )2) و (1عربي زبان قرآن (  7
  )2) و (1(تاريخ   8

 انتخابي
به سؤالات
يك درس 
 پاسخ دهيد.

20  171  190  
15  

  210  191  20  )2و ( )1( اجغرافي  9

  10  220  211  10 اجباري  )1( شناسي جامعه  10
  10  230  221  10 اجباري  ) 2( شناسي جامعه  11
  240  231  10 اجباري  نطقم  12

15  
  250  241  10  اجباري  هاي آشنا سؤال – منطق  13
  10  260  251  10 اجباري  فلسفة يازدهم  14
  15  280  261  20 اجباري  شناسي روان  15

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 ؟است و مقياس آن كدام گروه خوني افراد، كدام نوع متغير - 81

  اسمي ،كيفي )2  ترتيبي ،كيفي) 1

  نسبتي ،كمي) 4  اي فاصله ،كمي )3

fاگر  - 82 (x) x x  2 2 f حاصل باشد، آنگاه 3 ( ) f ( ) 1 2  ؟كدام است 2

1 (1  2 (2 2 3 (2  4 (2  

xاگر  - 83 k
x

 
xآنگاه حاصل  ،باشد 32

x
3

3
 ؟كدام است kبرحسب  278

1 (k k3 18  2 (k k3 12  3 (k k3 12 4 (k k3 18  

xحاصل عبارت  - 84

x x x




  2 2
1

9 4 3
x) ؟كدام است  , ) 1 3  

1 (x

x




1
3  2 ((x )

(x )(x )

 
 

1
3 1  3 ((x )

x

 


1
3 4 (x

(x )(x )


 

1
3 1  

axاگر معادلة درجة دوم  - 85 x  22 4 1  ؟چقدر استو ريشة معادله  aمقدار مجموع ، داراي ريشة مضاعف باشد 0

1 (5
2  2 (

1
4 3 (1  4 (3

2  

 ةرابط - 86 f ( , ),( ,m ),( , m),( m, ),( , )  21 2 3 5 3 4 2 1 2  ؟يك تابع است mبه ازاي چند مقدار  4

  mهيچ مقدار ) 4 1) 3 2) 2 3) 1

yاگر طول رأس سهمي  - 87 x bx  22 برابر  1
3
xباشد، مقدار سهمي به ازاي  2   ؟كدام است 1

1 (9  2 (17
2 3 (8  4 (15

2  

  )1رياضي و آمار ( )2) و (1رياضي و آمار (
  كل كتاب

  133تا  9هاي  صفحه
  )2رياضي و آمار (
  كل كتاب

  70تا  1هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

max  14

max / 17 5 max  20
ف	ز��عرب�

80

98

60

ريال�اض�

 ؟است نادرستكدام گزينه  - 88

  روند. ريزي به كار مي دربارة يك چيزند كه در محاسبه، استنباط يا برنامههايي  ها واقعيت داده) 1

  شوند. ها در يك بررسي آماري گردآوري مي هاي مربوط به آن گويند كه داده واحد آماري به هر يك از افراد يا چيزهايي مي) 2

  نامند. آماري مي ةكل واحدهاي آماري را جامع ةمجموع) 3

  نامند. تصادفي مي ةنمون ،باشند براي انتخاب شدن داشتههاي مختلف  آن همة اعضاي جامعه، شانسكه در  را اي نمونه) 4

,xهاي  اگر ميانگين داده - 89 , , , , , , ,2 6 4 2 10 5 15  ؟ها چقدر است ميانه از ميانگين اين داده ضلباشد، تفا 9برابر  18

1 (7 2 (6 3 (5 4 (3  

aهاي  اگر واريانس داده - 90 , b,a b ,  1 5 1 ,هاي  داده ةبرابر صفر باشد، آنگاه اختلاف مد و ميان 10 ,a, b,1 4 3  ؟چقدر است 6

  3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

 ؟اين سه درس كدام اسـت  نمره) 20(از  باشد، معدل نمرات آموز مي آزمون جامع دروس يك دانش  نمودار راداري شكل زير، مربوط به نمرات - 91

 واحد است.) 100ر راداري (هر شعاع نمودا

1 (10  

2 (12     

3 (14  

4 (16  

p)در اين صورت ارزش گزارة  ،دو گزارة دلخواه باشند qو  pاگر  - 92 q) ( p q)     ؟كدام استهمواره 

  همواره نادرست) 2    همواره درست) 1

  q باارزش  هم) p    4 باارزش  هم) 3

pاگر  - 93 q F   وr ؟است نادرست همواره هاي زير يك از گزاره باشد، ارزش كداماي با ارزش دلخواه  گزاره )F(نادرست : 

1 ((p q) p     2 ((p q) r   

3 ((p q)  4 (p r q    

اگر  - 94 f ( a , ),( ,b ),( ,c)  2 1 3 4 1 aتابع هماني و  5 b
g ( , ),( ,k)

c

   
 

2  ؟كدام است kتابع ثابت باشد، مقدار  6

1 (1  2 (2
3 3 (3

2  4 (4   
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حاصل  - 95                   

92 2 2 3 1 3 3 ( ؟كدام است 4  ، (.نماد جزء صحيح است 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

yنمودار تابع  - 96 x   2  ؟شده است گزينه درست رسمدر كدام  3

1 (

3

+2

y

x

  
2 (-2

-3

y

x

  

3 (
-2

y

x

  
4 (

3

2

y

x  

fد، نمودار تابع نباش به صورت زير مي gو  fنمودار توابع  - 97 g ؟كدام است 

1

-1
-1

x x

y

f
g

y

 

1 (
2

-2
x

y

  
2 (

1

1
x

y

  
3 (x

y

  
4 (

2

2
x

y

  

 ؟متر است كيلوگرم باشد، قد اين شخص چند سانتي 81و وزن او تقريباً  25فردي برابر با  (BMI)ي بدن ةاگر شاخص تود - 98

1 (170  2 (175  3 (180  4 (185  

 ؟درصد باشد، تعداد شاغلين جامعه چند ميليون نفر است 15ميليون نفر و نرخ بيكاري  20اي  اگر جمعيت فعال جامعه - 99

1 (5/12  2 (13  3 (5/15  4 (17  

 ؟تقريباً كدام است 1400يابي خطي نرخ تورم در سال  نرخ تورم هر چهار سال يكبار در جدول زير آمده است. به كمك برون - 100

1 (2/24  

2 (3/26  

3 (3/47  

4 (2/39  

(x)

(y)

1384 1388 1392 1396
22 18 18 38

−Iw
³n¼U foº
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 محل انجام محاسبات

 
  

  ست؟هاي زير ا كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش هاي ترتيب، عبارت به - 101
  است؟ نادرستالف) كدام گزينه در خصوص نيازهاي انسان 

  از نظر اقتصاددانان، كدام است؟» كميابي«ب) معنا و مفهوم اصطلاح 
 ج) كدام گزينه در ارتباط با عبارت زير صحيح است؟

 »گندم كاشت. توان براي توليد پوشاك به زير كشت پنبه برد و هم براي تهية غذا در آن هاي كشاورزي را هم مي زمين«
بـرداري از   كند. ب) انسان در بهره گيرد كه آن نياز را برطرف سازد و بعد از رفع نياز، احساس رضايت مي دنبال احساس نياز تصميم مي ) الف) انسان به1

 گون و نامحدود است.هاي انسان، گونا منابع و امكانات موجود محدوديت دارد ـ منابع و امكانات موجود محدود است. ج) نيازها و خواسته
دهد. ب) منـابع و   نيازي به او دست نمي احساس بي ،اي از نيازهايش جو است؛ به همين دليل با برآورده شدن پاره ) الف) انسان موجودي كمال2

منـابع و امكانـات    بـرداري از  هاي استفاده از منابع و امكانات متنوع اسـت. ج) انسـان در بهـره    هاي طبيعي محدود است ـ روش  امكانات و ثروت
 موجود محدوديت دارد.

بـرداري از   نيازهاي روحي و عاطفي است. ب) انسان در بهره ،زندگي ةطور طبيعي اولين مرتبه از نيازهاي اولي ) الف) نيازهاي انسان مراتبي دارد و به3
  دارد. يامكانات براي انسان قابليت مصارف متعددمنابع و امكانات موجود محدوديت دارد ـ منابع و امكانات موجود محدود است. ج) منابع و 

انجامد. ب) منابع و امكانات موجود امكـان مصـارف    ) الف) به خوبي طي نكردن مراتب نيازها و متوقف ماندن در يك مرتبه به خلق نيازهاي كاذب مي4
  . ج) منابع و امكانات براي انسان قابليت مصارف متعددي دارد.توان از منابع و امكانات در دسترس استفاده كرد هاي مختلفي مي متعدد دارند ـ با روش

  هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش هاي ترتيب، عبارت به - 102
 52اي معادل  گذاري در بورس اوراق بهادار اختصاص داده است و سود سالانه ميليون ريال سرماية نقدي خود را به سرمايه 350الف) شخصي 
درصد اختصاص دهد. كدام  12توانست همين سرمايه را به خريد اوراق مشاركتي با سود سالانة  كه مي كسب كرده است. در حالي ميليون ريال

  گزينه در خصوص هزينة فرصت اين فرد صحيح است؟
 هاي توجه اسلام به اقتصاد چيست؟ يكي از علت  ب)

  است؟ درستناهاي اسلامي  ج) كدام گزينه در ارتباط با اقتصاد و آموزه
ها را  ها و كشورها در استفاده از منابع و امكاناتشان بهترين ها، سازمان كند انسان ها كمك مي د) دانش اقتصاد با دقت دربارة انواع منافع و هزينه

 شكل گرفت. »…«است. با گسترش و پيشرفت تمدن بشري،  »…«انتخاب كنند. نتيجة اين تلاش فكري، پديد آمدن 
دست آورد. ب) اهميت روزافزون مسائل اقتصادي در اجتماع و  توانست با خريد اوراق مشاركت به اي كه مي يليون ريال سود سالانهم 42) الف) 1

هاي زندگي فرد، خانواده و جامعه اعم از اجتماعي، سياسـي و فرهنگـي، ج) جامعـة     ها و تأثير عوامل اقتصادي بر همة جنبه حيات جمعي انسان
هـا و حفـظ كرامـت انسـاني      ها، برخورداري از فرصت براي رفع محروميتبايد  ،فظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خودح در جهتاسلامي 

  . د) انديشة اقتصادي ـ علم اقتصادنداشته باشداقتصادي توجهي   و به رشد و پيشرفتكند تلاش 
كـارگيري   تـوان تـأثير بـه    كند. ب) به كمك آن مي س اوراق بهادار كسب ميگذاري در بور اي كه با سرمايه ميليون ريال سود سالانه 52) الف) 2

كشوري كه وضعيت اقتصـادي آن نابسـامان باشـد و    هاي اقتصادي مختلف را بر سطح زندگي مردم و رشد اقتصادي جامعه سنجيد. ج)  سياست
هـاي   و از نظر اجتماعي و سياسي به بحران است پذير ر آسيبجانبه حركت كند، بسيا كشورهاي دنيا در مسير پيشرفتي همه پاي بقية نتواند پابه

 المللي هاي اقتصادي بين د) انديشة اقتصادي ـ سازمانشود.  گسترده دچار مي
دست آورد. ب) اهميت روزافزون مسائل اقتصادي در اجتماع و  توانست با خريد اوراق مشاركت به اي كه مي ميليون ريال سود سالانه 42) الف) 3

هاي زندگي فرد، خانواده و جامعه اعم از اجتماعي، سياسي و فرهنگـي، ج) كشـوري    ها و تأثير عوامل اقتصادي بر همة جنبه جمعي انسان حيات
و  است پذير جانبه حركت كند، بسيار آسيب كشورهاي دنيا در مسير پيشرفتي همه پاي بقية كه وضعيت اقتصادي آن نابسامان باشد و نتواند پابه

  المللي هاي اقتصادي بين شود. د) علم اقتصاد ـ سازمان هاي گسترده دچار مي اجتماعي و سياسي به بحراناز نظر 
كند. ب) امروزه علـم اقتصـاد جايگـاه والايـي بـين       گذاري در بورس اوراق بهادار كسب مي اي كه با سرمايه ميليون ريال سود سالانه 52) الف) 4

  عنـوان يـك رشـتة تحصـيلي مهـم مـورد توجـه اسـت.         هاي جهان بـه  تة اقتصاد در معتبرترين دانشگاهمجموعة دانش و معارف بشري دارد، رش
ها و حفظ كرامـت   ها، برخورداري از فرصت براي رفع محروميتبايد  ،حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود در جهتجامعة اسلامي ج) 

  د) انديشة اقتصادي ـ علم اقتصاد. نداشته باشد اقتصادي توجهي  كند و به رشد و پيشرفتتلاش انساني 

  كل كتاب اقتصاد  
  144تا  7هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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در توليد شده توسط افرد كشور كه  پوشاك و آلات با توجه به مندرجات جدول زير و همچنين چنانچه مجموع ارزش اقلام مواد غذايي، ماشين - 103
 ترتيب: در اين صورت به ،ميليارد ريال باشد 180داخل كشور ساكن هستند، 

  لي، الف) توليد ناخالص داخ
  ب) توليد ناخالص ملي و 

 ج) توليد خالص ملي سرانه كدام است؟

 

  
  ريال 7/2850ج)  ميليارد ريال، 250ب)  ميليارد ريال، 220) الف) 1
  ريال 7/2585ج)  ميليارد ريال، 225ب)  ميليارد ريال، 220) الف) 2
    ريال 7/2585ج)  ميليارد ريال، 220ب)  ميليارد ريال، 195) الف) 3
  ريال 7/2850ج)  ميليارد ريال، 250ب)  ميليارد ريال، 195ف) ) ال4

نسبت به سال  دوم و سوم هاي جدول زير شامل اطلاعات فرضي مربوط به توليد كل كشوري در سه سال پياپي است. اگر ميزان تورم در سال - 104
 ايه در نظر گرفته شده است.)به عنوان سال پ 1395: (سال هزار ميليارد ريال باشد 470و  650معادل ترتيب  به پايه،

 سال
  توليد كل

1395  1396  1397  

  7400  ؟  5500  توليد كل به قيمت جاري (هزار ميليارد ريال)
  ؟  5950  5500  توليد كل به قيمت ثابت (هزار ميليارد ريال)

  است؟ هزار ميليارد ريالچند به قيمت جاري،  1396الف) توليد كل در سال 
  است؟ هزار ميليارد ريالبه قيمت ثابت، چند  1397ب) توليد كل در سال 

 چند هزار ميليارد ريال است؟ترتيب  نسبت به سال پايه، بهج) افزايش توليد كل ناشي از افزايش ميزان توليد در سال دوم و سوم 

  1430ـ  450، ج) 7100، ب) 6150الف) ) 2  800ـ  1100، ج) 7100، ب) 6600) الف) 1
  800ـ  1100، ج) 6930، ب) 6150الف) ) 4  1430ـ  450ج) ، 6930، ب) 6600الف) ) 3

 …توان گفت:  منحني تقاضا براي يك كالا، با شيب بسيار كم رسم شده است. در اين رابطه مي - 105

  شود. است و به عنوان كالاي ضروري معرفي مي كمكالا  اين براي مقدار تقاضاي فرد نسبت به قيمت ) حساسيت1
ي كالا به مقـدار قابـل تـوجهي    ميزان تقاضا ،اين محصول زياد است و به عنوان كالاي تجملي با اندكي تغيير در قيمت) كشش قيمتي تقاضا براي 2

  تغيير خواهد كرد.
تغيير چنداني در ميزان مصـرف خـود    با تغيير قيمت، ) شيب كم منحني تقاضا به اين معني است كه مردم حساسيت چنداني به قيمت محصول ندارند و3

  كنند. نميايجاد 
  كالاي ضروري است. ككننده در برابر قيمت كم است و كشش قيمتي تقاضا زياد است و كالا ي العمل مصرف عكس) 4

  ميليارد ريال 15  خدمات ارائه شدهارزش
  درصد توليد ناخالص داخلي 20  ساليانه هزينة استهلاك

  ميليارد ريال 25  توليد خارجيان مقيم كشور
  ميليارد ريال 30 توليد مردم كشور كه در خارج ساكن هستند

  ميليون نفر 70  جمعيت كل كشور
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در هر مـاه   اين بنگاه رساند. و به فروش مي كند است، توليد مي تومان ميليون 15دستگاه كه قيمت هر كدام  250يك بنگاه توليدي سالانه  - 106
 :ترتيب ، بهكند؛ با توجه به مندرجات فوق و جدول زير داخت حقوق كارمندان و كارگران خود هزينه ميميليون تومان براي پر 30

  الف) عملكرد ساليانة اين بنگاه توليدي چگونه است؟
 ب) تعداد كارگران و كارمندان اين بنگاه چند نفر است؟

1 (,2   15ـ  .ميليون تومان سود كرده است 868
2 (,2   20ـ  .كرده است ضررميليون تومان  538
3 (,2   20ـ  .ميليون تومان سود كرده است 538
4 (,2   15ـ  .كرده است ضررميليون تومان  868

42,شده است. چنانچه درآمـد ملـي ايـن جامعـه      جدول زير، بيانگر اقلام درآمدي است كه در طول يكسال نصيب يك جامعة فرضي - 107 250 

  ميليون نفر باشد، در اين صورت: 50يليارد ريال و جمعيت كل اين جامعه م
  بها يا وجوه مربوط به اجاره است؟ الف) كدام رديف جدول، قيمت خدمات سرمايه و كدام رديف، اجاره

  ارد ريال است؟ب) درآمد صاحبان مشاغل آزاد چند ميلي
  بگيران چند ميليارد ريال است؟ ج) درآمد حقوق

  د) درآمد سرانة اين جامعه چند ريال است؟
  به تفكيك محاسبه شده است. 5و  4هاي  قابل توجه: درآمد كارمندان و كارگران موضوع رديف

  ارزش  اقلام درآمدي  رديف

9,  درآمد صاحبان سرمايه  1   رد ريالميليا 200

1  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  2
  6و  1هاي:  مجموع درآمد رديف 2

1  ها ها و مؤسسه سود شركت  3
  درآمد صاحبان سرمايه 4

  ؟  بگيران درآمد حقوق  4

6,  دستمزدها  5   ميليارد ريال 300

8,  لاك و مستغلاتدرآمد صاحبان ام  6   ميليارد ريال 520
  

8,، ب) 6و رديف  1) الف) رديف 1 7,، ج) 860 854,، د) 038 000 

6,، ب) 1و رديف  6) الف) رديف 2 7,، ج) 880 854,، د) 070 000 

8,، ب) 6و رديف  1) الف) رديف 3 7,، ج) 860 845,، د) 070 000 

6,، ب) 1و رديف  6) الف) رديف 4 7,، ج) 880 845,، د) 038 000  

  ميليون تومان 5/1  هر كارگر يا كارمند ةحقوق ماهان
  ميليون تومان 1  بنگاه ةاجارة ماهان

  ميليون تومان 700  ساليانه ةخريد مواد اوليهزينة 
  ساليانه% هزينة خريد مواد اولية 20  ساليانهاستهلاك  ةهزين
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P

Q
D

C

B
A

M

 زير:با توجه به نمودار  - 108

  شود. فاصلة بين عرضه و تقاضا مي »…«ها براي رسيدن به تعادل، موجب  الف) افزايش يا كاهش قيمت

  د؟رس ممكن ميبه كمترين حد  ي كالاعرضه و تقاضاتفاوت ميان ميزان ب) در كدام نقطه، 

 ؟استكمترين ام نقطه در كددر كدام نقطه بيشترين و  ،ترتيب ج) مقدار عرضه به

  A ـ D، ج) B) الف) افزايش، ب) 1

  A ـ D، ج) B، ب) كاهشالف) ) 2

  D ـ A، ج) Mالف) افزايش، ب) ) 3

  D ـ A، ج) M، ب) كاهشالف) ) 4

بـرق  «، »تفاوت ارزش محصول توليد شده با ارزش همان محصول كه در ابتدا توسط مؤسسة قبلـي دريافـت شـده اسـت.    «هر يك از موارد:  - 109

رفي و مبادلاتي ايجاد ارزش مص«، »اكبر رفوگران افزار علي كارخانة صنعتي نوشت«، »(ارز ديجيتال) كوين استخراج بيتي ها رفي دستگاهمص

هـا   انـدازي پـروژة خـود از بانـك     وامي كه صاحبان صنايع براي راه«، »حمايت از كودكان مبتلا به سرطان مؤسسة«، »در سنگ معدن مرمر

 يك از مفاهيم توليد اشاره دارند؟ به كدام »گيرند. مي

  هزينة توليد ـ سازمان توليد مشاركتي ـ ارزش افزوده ـ مؤسسة انتفاعي ـ سرماية مالي ـ ) سرماية فيزيكي1

  ) سرماية مالي ـ عوامل توليد ـ سازمان توليد خصوصي ـ توليد ـ مؤسسة غيرانتفاعي ـ هزينة توليد2

  يد ـ سازمان توليد مشاركتي ـ ارزش افزوده ـ مؤسسة انتفاعي ـ هزينة توليد) ارزش افزوده ـ عوامل تول3

  مالي) ارزش افزوده ـ هزينة توليد ـ سازمان توليد خصوصي ـ توليد ـ مؤسسة غيرانتفاعي ـ سرماية 4

درصـد   5كـالا قيمـت آن   سال است. در دو سال آخر عمـر مفيـد    9ميليون تومان است و عمر مفيد كالا  270اي  قيمت يك كالاي سرمايه - 110

 ترتيب: افزايش يافته است. در اين صورت به

  است؟ چند ميليون تومانالف) هزينة استهلاك ساليانه 

  ب) نرخ استهلاك چند درصد است؟

 است؟ سال آخر چند ميليون تومان 2استهلاك  هزينةج) مجموع 

  36 درصد، ج) 12/12، ب) 35الف) ) 2    36درصد، ج)  11/11، ب) 30) الف) 1

  63درصد، ج)  12/12، ب) 35الف) ) 4    63درصد، ج)  11/11، ب) 30الف) ) 3
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 :ترتيب ، بههاي مالياتي زير با توجه به جدول نرخ - 111

ميليـون   7فردي كه در ماه  نةخالص سالا ةالف) ماليات ماهانه و ماند

  چقدر است؟ ،تومان درآمد دارد

افزايش  تومان يونميل 2اين فرد  ماهانة ب) اگر در سال آينده درآمد

 افزايش خواهد يافت؟ ند ميليون توماناو چ ةماندة خالص سالان ،يابد

,) الف) 1 ,1 400 ,تومان ـ  000 ,67 200 ,تومان، ب)  000 ,8 400 000  

,الف) ) 2 ,1 400 ,تومان ـ  000 ,67 200 ,تومان، ب)  000 ,7 400 000  

,الف) ) 3 ,1 200 ,تومان ـ  000 ,65 200 ,تومان، ب)  000 ,7 400 000  

,الف) ) 4 ,1 200 ,تومان ـ  000 ,65 200 ,تومان، ب)  000 ,8 400 000  

 شده در جدول زير، مربوط به يك جامعة فرضي است، با توجه به مندرجات جدول: اطلاعات ارائه - 112

  الف) ميزان شبه پول اين جامعه، چند واحد پولي است؟

  چند واحد پولي است؟ ،هاي جاري مردم ب) ارزش پولي موجودي حساب

  چند واحد پولي است؟ ،ردمهاي ديداري و غيرديداري م ج) ارزش پولي مجموع موجودي سپرده

  واحد پولي 1220  الحسنه هاي قرض ارزش پولي حساب  1

  واحد پولي 355  ها ارزش پولي مجموع اسكناس  2

  واحد پولي 5220  نقدينگي جامعه  3

2  انداز موجودي سپردة پس  4
  مردمدار  هاي مدت سپردهموجودي  3

1  ارزش مسكوكات در دست مردم  5
  ها ارزش پولي مجموع اسكناس 5

 پوليواحد  660  دار مردم هاي مدت موجودي سپرده  6

  

 3574، ج) 2474، ب) 2320) الف) 2    3120، ج) 2474، ب) 2320) الف) 1

  3120، ج) 2015، ب) 2120) الف) 4    3574، ج) 2015، ب) 2120) الف) 3

  نرخ محاسبة ماليات  ماهانه درآمد
  درصد 5  در ماه ميليون تومان 2تا درآمدهاي 

  درصد 15  در ماه ميليون تومان 4تا مدهاي درآ
  درصد 18  در ماه ميليون تومان 6تا درآمدهاي 
  درصد 20  در ماه ميليون تومان 8تا درآمدهاي 

  درصد 30  در ماه ميليون تومان 10تا و بيشتر از  يدرآمدها
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 هاي زير است؟ پاسخ درست پرسشكدام گزينه نشانگر  هاي عبارت - 113

  شود؟ يك از موارد زير از وظايف دولت در عرصة اقتصاد محسوب نمي الف) كدام

  المللي به عنوان يكي از بازيگران عرصة اقتصاد كدام است؟ هاي اقتصادي بين ب) وظيفة سازمان

  نند؟توانند موفق عمل ك هاي بازيگر و فعال در عرصة اقتصاد در چه صورت مي گروه پ)

 ) الف) ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد، ب) كمك به رونق روابط اقتصادي بين كشورها، پ) توانايي اقتصادي در عرصة داخلي1

  و فعاليت يكديگر را خنثي نكنند.  باشد افزايي بين آنان شكل گرفته همكاري و هم ،تقسيم كار درست ،رشد كردهبازيگران و خارجي 

هاي درگير در تجارت جهاني، پ) در عرصة داخلـي و خـارجي    ) كمك به رونق روابط اقتصادي بين كشورها، ب) حفظ حقوق همة طرف) الف2

  و كار يكديگر را خنثي نكنند.  باشد افزايي بين آنان شكل گرفته همكاري و هم ،توانايي اقتصادي بازيگران اقتصادي رشد كرده

، ب) كمك به حفظ حقوق همـة توليدكننـدگان كـالا و خـدمات در     يوصي به رعايت ضوابط و اصول بهداشتهاي خص ) الف) ملزم كردن بنگاه3

  رساني بيشتري در جامعه داشته باشند.  كشور، پ) در رقابت با يكديگر خدمت

كشور، پ) در رقابت بـا   ) الف) تأمين برخي نيازهاي عمومي مثل دفاع نظامي، ب) كمك به حفظ حقوق همة توليدكنندگان كالا و خدمات در4

  رساني بيشتري در جامعه داشته باشند.  يكديگر خدمت

 Cو  Aجدول زير بيانگر قيمت سه نوع كالا در يك سال معين است. چنانچه درصد تورم در قيمت اين كالاهـا برابـر باشـد، قيمـت كـالاي       - 114

 ؟است چند ريالترتيب در ابتداي سال و انتهاي سال  به

1 (, , , ,1 550 926 6 505 200  

2 (, , , ,2 312 710 6 650 300   

3 (, , , ,1 713 906 6 650 300   

4 (, , , ,1 713 906 6 505 200   

ترتيب اميد به زنـدگي در   در سه كشور مختلف ارائه شده است، كدام گزينه به ة انسانيهاي سنجش توسع در جدول زير اطلاعاتي از شاخص - 115

 ؟گسالان در نروژ و ميزان توليد ناخالص داخلي سرانه در ايران را دربرداردموزامبيك، نرخ باسوادي بزر

 ها شاخص

  كشورها

  نرخ مرگ و مير نوزادان

  (در هر هزار تولد)

  اميد به زندگي

  (سال)

  نرخ باسوادي بزرگسالان

  (به درصد)

  توليد ناخالص داخلي سرانه 

  )2011ثابت سال  PPP(به دلار 

62,  ؟  6/81  3/2  نروژ 448  
  ؟  3/84  4/75  4/14  ايران

1,  6/50  ؟  5/61  موزامبيك 070  
  

12,درصد ـ  98سال ـ حدود  6/50) 1 15,درصد ـ  98سال ـ حدود  6/50) 2  دلار 756   دلار 090

15,درصد ـ  100سال ـ حدود  1/55) 3 12,درصد ـ  100سال ـ حدود  1/55) 4  دلار 090   دلار 756

 قيمت
  ريال)  انتهاي سال (به  ريال) ابتداي سال (به  كالا

A ؟  , ,9 952 956  

B , ,5 650 200   , ,8 644 806  
C , ,1 120   ؟   200
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 هاي زير است؟ هاي كدام گزينه متضمن پاسخ صحيح پرسش عبارت - 116

 ترتيب، پيامدهاي موارد زير است؟ الف) كدام گزينه به

انتخـاب  «و » انتخاب پـول واحـد  كشورهاي اروپايي و  اقتصادي توسط تشكيل اتحادية«، »و استقبال مردم از آن ها ايجاد چك توسط بانك«
  »برخي فلزات مانند طلا و نقره به عنوان وسيلة پرداخت در مبادلات

  ترتيب چه نوع بانكي هستند؟ به» توسعة صادرات ـ ايران و اروپا ـ توسعة اسلامي مستقر در جده ـ ملي« هاي  هر يك از بانكب) 
بيانگر كدام يك از عقود » كند در قبال عمل مشخص كارگزار يا عامل، اجرت معيني به او بپردازد. اد، كارفرما تعهد ميطبق قرارد«عبارت پ) 

  اسلامي است؟
  است.» …«در ايران بر عهدة » …«ت) تهية دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر انتشار 

   چه تأثيري بر اقتصاد جامعه دارد؟ها توسط بورس،  طلاعات مالي شركتسازي ا و بررسي و شفاف و اوراق بهادار سهام گذاري ث) قيمت
، هايي از قبيل دريانوردي و حمـل و نقـل   ـ رونق فعاليت صورت بازرگاني داخلي درآوردن بازرگاني كل اروپا به) الف) رواج خريدهاي اقساطي ـ  1

، ث) تـا حـدودي از نوسـان    اوراق سهام ـ شوراي عالي پول ، ت) جعاله، پ) اي ـ بانك تخصصي  اي ـ بانك توسعه  بانك تجاري ـ بانك توسعه ب) 
  كند. ها جلوگيري مي شديد قيمت

گسـترش تجـارت در داخـل كشـورها و بـين      ـ   صورت بازرگـاني داخلـي   درآوردن بازرگاني كل اروپا بهـ  پول در اقتصاد گيري شبه شكل) الف) 2
تا حـدودي  ، ث) بانك مركزي اوراق مشاركت ـ  ، ت) جعاله، پ) اي ـ بانك تجاري نك توسعهگذاري ـ با بانك تخصصي ـ بانك سرمايه، ب) ها ملت

  كند. ها جلوگيري مي از نوسان شديد قيمت
بانك ها، ب)  كاهش پول نقد در گردش جامعه ـ يكسان شدن واحد سنجش ارزش در اروپا ـ رهايي يافتن از حمل مسكوكات در معامله  ) الف) 3

، ث) در كـاهش نـرخ تـورم    بانك مركـزي  اوراق مشاركت ـ  ، ت) نيد ديخر، پ) اي ـ بانك تجاري  گذاري ـ بانك توسعه  يهتخصصي ـ بانك سرما 
  مؤثر است.

بانـك  كاهش مبادلات با ساير كشورها و تقويت اقتصاد داخلي ـ سپردن نشر پول بـه يـك بانـك مركـزي، ب)      ـ   آنلاينرواج خريدهاي ) الف) 4
، ث) در كـاهش نـرخ   ـ شوراي عالي پـول سهام  اوراق ، ت) يمشاركت حقوق، پ) اي اري ـ بانك تخصصي ـ بانك توسعه گذ تجاري ـ بانك سرمايه

  تورم مؤثر است.
هزار دلار  75ميليون نفر و درآمد ملي  80با جمعيت  Aاطلاعات مندرج در جدول زير بيانگر چگونگي توزيع درآمد مربوط به كشور فرضي  - 117

 در طول يك سال است.

  ؟هاي سوم، هفتم و دهم چند درصد است ف) سهم دهكال
  ب) شاخص توزيع درآمد در اين كشور كدام است؟

  هاي چهارم و هفتم، چند ميليون نفر است؟ ج) مجموع جمعيت دهك
  هاي پنجم و ششم از درآمد ملي در مجموع، چند دلار است؟ د) سهم دهك

سهم دهـك  برابر  2/11سهم دهك دهم  Bهـ) چنانچه در كشور فرضي 
  تر است؟ اول باشد، وضعيت توزيع درآمد در كدام كشور عادلانه

15,، د) 18، ج) 10، ب) 21ـ  12ـ  5الف) ) 1    B، هـ) 000
14,، د) 18، ج) 5/10، ب) 20ـ  11ـ  4الف) ) 2   A، هـ) 250
14,، د) 16، ج) 5/10، ب) 21ـ  12ـ  5الف) ) 3   A، هـ) 250
15,، د) 16، ج) 10، ب) 20ـ  11ـ  4الف) ) 4   B، هـ) 000

  A فرضي در كشوروضعيت توزيع درآمد 
 2  سهم دهك اول
  4  سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم
  5  سهم دهك چهارم
  8  سهم دهك پنجم
  11  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم

  15  هم دهك هشتمس
  17  سهم دهك نهم
  ؟  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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 محل انجام محاسبات

 هاي زير است؟ كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش هاي عبارت - 118

 دن به كدام اهداف اقتصادي دولت است؟براي رسي» فراهم آوردن زمينة رونق اقتصادي«، »اعمال سياست مالي انقباضي«الف) هر يك از موارد: 

 شود؟  چه ناميده مي» سود سهام«و » سهام«ب) هر يك از موارد 

هاي  كشف، استخراج، تصفيه و توزيع فراورده«و » هـ . ش 1400تنظيم بودجة سال  «، »هـ . ش 1404انداز  تنظيم سند چشم« ترتيب، به پ)
  هاي اقتصادي دولت است؟  يا سياست ها هر كدام مربوط به كدام محور فعاليت» نفتي

  هاي تثبيت اقتصادي در كشور چيست؟  ت) ثمرة اعمال سياست
  چه نوع مالياتي است؟ترتيب،  به» ماليات بر خانه ـماليات بر اتومبيل ـ عوارض اتومبيل  ـماليات بر حقوق «ث) هر يك از موارد: 

گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد ـ وضـع مقـررات،        دارايي، پ) وضع مقـررات، سياسـت   ها، ب) ثروت  ـ ) الف) بهبود توزيع درآمد ـ ثبات قيمت 1
گذاري و حكمراني در اقتصاد ـ عرضة كالاها و خدمات، ت) از بين بردن تورم و ركود اقتصادي، ث) ماليات بـر مصـرف (غيرمسـتقيم) ـ       سياست

 يات بر مصرف (غيرمستقيم)ماليات بر درآمد (غيرمستقيم) ـ حقوق و عوارض گمركي (مستقيم) ـ مال

ـ   عرضة كالاها و خـدمات ـ گذاري و حكمراني در اقتصاد   وضع مقررات، سياستها ـ اشتغال كامل، ب) دارايي ـ درآمد، پ)    ) الف) ثبات قيمت2
م) ـ عوارض شهرداري  ث) ماليات بر درآمد (مستقياز بين بردن تورم و ركود اقتصادي، گذاري و حكمراني در اقتصاد، ت)  وضع مقررات، سياست

  (غيرمستقيم) ـ ماليات بر دارايي و ثروت (مستقيم) ـ ماليات بر دارايي و ثروت (مستقيم)
گـذاري و حكمرانـي در    وضـع مقـررات، سياسـت   ـ   عرضة كالاها و خدماتها، ب) ثروت ـ دارايي، پ)   ) الف) بهبود توزيع درآمد ـ ثبات قيمت 3

ث) ماليـات بـر مصـرف    مديريت و تنظيم تقاضاي كل اقتصاد در كوتاه مدت، ، ت) و حكمراني در اقتصادگذاري  وضع مقررات، سياستـ اقتصاد  
  (غيرمستقيم) ـ ماليات بر درآمد (غيرمستقيم) ـ حقوق و عوارض گمركي (مستقيم) ـ ماليات بر مصرف (غيرمستقيم)

وضـع مقـررات،   ـ گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد      ت، سياسـت وضـع مقـررا  ها ـ اشـتغال كامـل، ب) دارايـي ـ درآمـد، پ)        ) الف) ثبات قيمت4
، ت) مديريت و تنظيم تقاضاي كل اقتصاد در كوتاه مدت، ث) ماليات بـر درآمـد   عرضة كالاها و خدماتـ گذاري و حكمراني در اقتصاد    سياست

  دارايي و ثروت (مستقيم)(مستقيم) ـ عوارض شهرداري (غيرمستقيم) ـ ماليات بر دارايي و ثروت (مستقيم) ـ ماليات بر 
تن  40و  30، 35ترتيب در اين سه كشور  شود كه ميزان توليد برنج به در سه كشور چين، اندونزي و فيليپين دو كالاي برنج و قهوه توليد مي - 119

 تن در سال است. با توجه به اطلاعات فوق: 24و  26، 28و قهوه 

  ؟الف) كدام كشور در توليد قهوه مزيت مطلق دارد
  كدام كشور در توليد برنج مزيت نسبي دارد؟ ب) 

 شوند.) هاي يكسان توليد مي هر سه كشور با قيمت(هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند و برنج و قهوه در 

  ) الف) فيليپين، ب) چين2    ) الف) چين، ب) اندونزي1
  چين، ب) فيليپين ) الف)4    ) الف) فيليپين، ب) اندونزي3

 هاي زير است؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش - 120

  است؟» مزيت نسبي و مطلق«الف) كدام گزينه از پيامدهاي رعايت نكردن 
جـاي وارد كـردن از    خودروي توليـدي خـود را بـه   » موتور«گيرد با صرف بودجة تحقيقاتي،  ب) هنگامي كه صنعت خودروسازي تصميم مي

  است. …در واقع به دنبال  ،افته، در داخل توليد كندي كشورهاي توسعه
د چين و كره جنوبي بلوكه شده اسـت، بـه   نتواند بهاي نفت و گاز صادراتي خود را دريافت كند و در كشورهايي مان پ) اينكه كشورمان نمي

  است. …علت 
  ؟است» توسعة پايدار و عدالت بين نسلي«ت) موضوع كدام اصل از اصول قانون اساسي، 

 ث) افزايش درآمد سرانه و توليد ناخالص ملي، مربوط به كدام دهه از عمر انقلاب اسلامي است؟

  ، ث) دهة دوم45هاي جديد، پ) تحريم تجاري، ت) اصل  الف) افزايش هزينة توليد و كاهش كيفيت كالاها، ب) خلق مزيت) 1
  ، ث) دهة سوم50خلق ارزش، پ) تحريم مالي، ت) اصل ها، ب) ايجاد زنجيرة كامل  الف) به هدر رفتن منابع و سرمايه) 2
  ، ث) دهة سوم45ايجاد زنجيرة كامل خلق ارزش، پ) تحريم تجاري، ت) اصل  ) الف) افزايش هزينة توليد و كاهش كيفيت كالاها، ب)3
  ة دوم، ث) ده50هاي جديد، پ) تحريم مالي، ت) اصل  ها، ب) خلق مزيت الف) به هدر رفتن منابع و سرمايه) 4
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)1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  موارد كدام گزينه از ديدگاه تاريخ ادبيات صحيح است؟ - 121
  ليف شده، بيشتر آثار ديني زردشتي است.أت» فارسي ميانه«الف) آثاري كه به زبان 

  جا افتاده بود.  ليف آثار علمي كاملاًأب) با تشويق سامانيان، در آغاز قرن چهارم، استفاده از زبان فارسي در ت
  عري بود كه در ادب فارسي قصيدة تمام و كمال در موعظه و نصيحت سرود. ج) ناصرخسرو اولين شا

  اند.  در اثر تحريف، از اصل خود فاصله گرفته اند و اكثراً مانده از زبان پهلوي اندك د) اشعار باقي
  د ـ) الف 4  د ـ) ب 3  ج  ـ) الف 2  ب ـ) الف 1

  است؟ نادرستشناسي، كدام گزينه  از منظر سبك - 122
  ثر ساماني: تكرار فعل يا اسم به ضرورت معني) ويژگي ن1
  : حاكميت روح حماسه بر شعرخراساني ) ويژگي ادبي شعر2
  : تفاوت تلفّظ برخي كلمات در مقايسه با امروزخراساني ويژگي زباني شعر )3
  ) ويژگي نثر غزنوي و سلجوقي: حذف افعال به قرينه4

 ؟است» داراي جناس و اشتقاق«كدام بيت فاقد تشبيه و  - 123

 ) راه عــدم نرُفــت كــس از رهــروان خــاك1
  

 چون رفت خـواهي ايـن همـه راه نرفتـه را     
  

 انـد  ) نيش و نوش است جهان خوش به هم انداخته2
  

ــوايي را    ــت رســ ــقي و ذلــ ــذت عاشــ  لــ
  

 ) كيفر مده به كافر عاشق اي صنم كه كفـر 3
  

ــافر    ــا ك ــت   از ب ــر اس ــده كيف ــدامت كوبن  ن
  

ــة دل  4 ــه كعبــ ــافيم بــ ــوفي صــ  ) صــ
  

ــروم      ــفا بــــ ــفه صــــ ـــ ــر صـ  از ســــ
  

 ؟شود ترتيب در كدام ابيات ديده مي به» مجاز، جناس، موازنه، تكرار، تشبيه«هاي  آرايه - 124

 الف) مالكي نيست كه در عهد تو مملوك نشد
  

 كشوري نيست كه در دست تو تسخير نشد 
  

 ز سوداي غمت پير نشـد ب) كو جواني كه 
  

 كو وجودي كه ز جان در طلبت سير نشـد   
  

 خاطري شاد از آن كوي شكرخند نشـد ج) 
  

ــره     ــد گ ــاز از آن جع ــي ب ــد  گره ــر نش  گي
  

 د) حلق ما لايق آن حلقـة فتـراك نگشـت   
  

ــل آن قبضــة شمشــير نشــد    ــا قاب  خــون م
  

 گيـر مجـو در ره عشـق    هـ) اثر از نالة شـب 
  

 كه ز صـد نالـه يكـي صـاحب تـأثير نشـد        
  

  ، ج ب، د، الف، هـ) 4  ف، ج، د، هـب، ال) 3  ، ب، ج د، الف، هـ) 2  د، ب، ج، الف، هـ) 1
 ؟است» جناس همسان«چه تعداد از ابيات، فاقد  - 125

 كه بلبل روح از قفس كند پـرواز  الف) گهي
  

 زنـم  زنم اگـر نـه در ايـن دم صـفير شـوق      
  

 ساز كه از بلبل و گل  ب) ساقيا برگ طرب
  

 كار و بار چمن امروز به برگ است و به ساز  
  

 روان تـو بديـد   ج) ديده تا قامت چون سرو
  

 همه خـون جگـر از ديـده روان اسـت مـرا       
  

 اي ال بوسهؤد) جامي از شيرين لبان دارد س
  

 الؤدانـد جـواب ايـن س ـ    لعل نوشين تو مي  
  

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 كل كتاب

  107تا  10هاي  صفحه
 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 ؟است» و«و مصوت » ي«كدام مصراع داراي صامت  - 126

 دانسـت  گوهر هر كس از اين لعل تواني) 1
  

 د بـه گـل بـاغ جهـان    ) مي بياور كه ننـاز 2 
  

 ) اي كه از دفتر عقل آيـت عشـق آمـوزي   3
  

 ) دلبر آسـايش مـا مصـلحت وقـت نديـد     4  
  

 است؟ »نهاد«واژة قافيه در كدام بيت  - 127

 آراي خوشي اسـت  ) نفس باد بهاران چمن1
  

 ساية ابر عجب دام تماشـاي خوشـي اسـت    
  

 جان نبايد در نشاط الا كه بر بوي حبيـب ) 2
  

 د خـوش ننالـد عنـدليب   تا گل رنگين نياي ـ  
  

 زنـــد آن در هـــر آن كـــاو مـــي ة) حلقـــ3
  

 بهـــر او دولـــت ســـري بيـــرون كنـــد      
  

 كنند روايت ) هر آن حديث كه از عشق مي4
  

 خلاصة سخن است آن و مابقي است حكايت  
  

 صحيح است.… بيت گزينة  جز بهقافيه در تمام ابيات  - 128

ــ1 ــا   ة) خواجـ ــنج وفـ ــن گـ ــا و ديـ  دنيـ
  

ــال   ــر دو عـ ــدر هـ ــدر و بـ ــطفيصـ  م مصـ
  

 كـــار مشـــت ) مـــزن بـــر دهـــان گنـــه2
  

 كــه رفتــه جهــنم كــه شــد در بهشــت       
  

ــم    3 ــد امـ ــور او آمـ ــل نـ ــون طفيـ  ) چـ
  

 ن شــد لاجــرم ســوي كــل مبعــوث از آ    
  

 ) جـــزو و كـــل چـــون امـــت او آمدنـــد4
  

ــه   ــد  خوشـــ ــين همـــــت او آمدنـــ  چـــ
  

 .از نظر فكري با سبك خراساني مطابقت دارند … يبه استثناهمة ابيات  - 129

 جهـــان را بـــه بـــد نســـپريم) بيـــا تـــا 1
  

ــريم      ــي ب ــت نيك ــه دس ــش هم ــه كوش  ب
  

 ز آمــــده شــــادمان ببايــــد بــــود   ) 2
  

 وز گذشـــــته نكـــــرد بايـــــد يـــــاد     
  

 از بـــاغ بـــاد بـــوي گـــل آورد بامـــداد) 3
  

ــام داد     ــرا ســوي مــل ســوري پي  وز گــل م
  

 بيـنم  ) غم زمانه كـه هـيچش كـران نمـي    4
  

ــوان نمــي ندواش جــز مــي چــو   ــنم ارغ  بي
  

  است؟ نشدهاي فكري، كدام بيت به سبك عراقي سروده ه براساس ويژگي - 130

 گنـه اگـر خـواهي    ) دلي خراب مكـن بـي  1
  

 هــا بــودت خانــدان و ملــك آبــاد كــه ســال 
  

 ) دوست از لاغري خويش خجل گشت ز من2
  

 گفت مسكين تن من گوشت نگيـرد همـوار    
  

 ) بر اين چشمه چـون مـا بسـي دم زدنـد    3
  

ــد       ــم زدنـ ــر هـ ــم بـ ــا چشـ ــد تـ  برفتنـ
  

 يره شد آبم ز بس درنگ در اين خـاك ) ت4
  

ــبويم      ــه س ــرزدي ب ــنگ ب ــل س ــاش اج  ك
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هاي آشنا سؤال - ) 1( علوم و فنون ادبي
 

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

 كدام بيت قواعد زباني را به درستي رعايت كرده است؟ - 131

ــگ   1 ــگ و پلن ــو و نهن ــير و دي ــي ش  ) بس
  

ــگ     ــام جن ــه هنگ ــنگم ب ــه چ ــد ب ــه ش  تب
  

 ) آدم و حــــوا كجــــا بــــود آن زمــــان2
  

ــان      ــن زه در كمـ ــاد ايـ ــدا بنهـ ــه خـ  كـ
  

ــر 3 ــين  ) ب ــان چ ــاموس و خاق ــود ك  آن ب
  

 كـــه آتـــش برآرنـــد از ايـــران زمـــين      
  

 ) بـــه گـــنج و بـــه انبـــوه بودنـــد شـــاد4
  

ــاد     ــد يـــ ــزدان نكردنـــ ــاني ز يـــ  زمـــ
  

 ترتيب مربوط به كدام دوره از مراحل زبان فارسي يا كدام نوع آن است؟  توضيحات ذكرشده به - 132

 م. رواج داشته است. 700ق.م. تا حدود  300الف) از حدود 

  شوند. هاي ايراني اين دوره به دو گروه پارتي و پهلوي تقسيم مي زبان ب)
  ج) نخستين صورت زبان فارسي در برابر نفوذ عناصر عربي در اين دوره ظاهر شد.

  ق داشته است.د) اين زبان اساساً به ناحية پارس تعلّ
  ميانه، باستان، ميانه، پهلوي )2    ) باستان، ميانه، نو، ميانه1
  ميانه، ميانه، نو، پهلوي )4    ن، ميانه، نو، باستانباستا )3

  است؟ نگرفتههاي آوايي و تكرار منظم موسيقي بهره  در كدام بيت شاعر به خوبي از ويژگي - 133

 ) تــا خــار غــم عشــقت آويختــه در دامــن1
  

 هــا كوتــه نظــري باشــد رفــتن بــه گلســتان 
  

 ) شكر كند چرخ فلك، از ملك و ملك و ملك2َ
  

 بخشش او روشن و بخشنده شدمكز كرم و   
  

 ) روح تويي، نوح تويي، فاتح و مفتوح تـويي 3
  

ــرا     ــرار م ــر در اس ــويي، ب ــروح ت ــينة مش  س
  

 ) آنان كه خـاك را بـه نظـر كيميـا كننـد     4
  

 آيـا بـود كـه گوشـة چشـمي بـه مـا كننــد         
  

در كـدام هجاهـا   » لطف نداري كـه بـه مـن بـازآيي    من خود آن بخت ندارم كه به تو پيوندم / نه تو آن «تقطيع هجايي داده شده براي بيت  - 134
  است؟  نادرست

»U UU UU UU / U U UU                «  
  ) هجاي دوم و دهم مصراع اول ـ هجاي سيزدهم مصراع دوم1
  ) هجاي پنجم و دهم مصراع اول ـ هجاي پنجم و سيزدهم مصراع دوم2
  ) هجاي دوم و پنجم مصراع اول ـ هجاي اول و ششم مصراع دوم3
  جاي دوم مصراع اول ـ هجاي اول و پنجم مصراع دوم) ه4

 قافيه در كدام بيت صحيح است؟ - 135

 ) گفــت كــلّ عمــرت اي نحــوي فناســت 1
  

 هاســت كــه كشــتي غــرق ايــن گــرداب ز آن 
  

 ) گـــر بـــه تـــازي گويـــد او ور پارســـي 2
  

 گوش و هوشـي كـو كـه در فهمـش رسـي       
  

ــل  3 ــة فضـ ــدقش از دريچـ ــورت صـ  ) صـ
  

 ه عـــدلديـــده فـــاروق را بـــه علـــم و بـــ  
  

 ) بنگــر ايــن كشــتي خلقــان غــرق عشــق4
  

ــويي حلـــق عشـــق    ــايي گشـــت گـ  اژدهـ
  

  كل كتاب
  107تا  10هاي  صفحه
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 دارند.» سجع متوازي«سه واژه با يكديگر  …در بيت گزينة  - 136

 ) زان سوي او چندان كرم، زين سو خلاف و بيش و كم1
  

 زان سوي او چندان نعم، زين سوي تو چندين خطا  
  

 زدن جا در اين خنجر ) ماده است مريخ زمن، اين2
  

 تان شدن، در جنگ ما در جنگ ما با مقنعه كي  
  

 روي او، هم دوزخ است و هم عـدو  ) جنتّ مرا بي3
  

 من سوختم زين رنـگ و بـو، كـو فـرّ انـوار بقـا        
  

 برم تا روز من ) در آتش و در سوز من، شب مي4
  

 الضـحي  اي فرخ پيـروز مـن، از روي آن شـمس     
  

 صحيح است؟هاي مذكور در مقابل كدام بيت  آرايه - 137

 ) ز روي راستي با تو ندارد سرو مانندي1
  

 كه گر در بوستان آيي، بميرد پيش رخسارت  
  

  تكرار) -(جناس 

 ) هم امروز از جهان ديدن فروبندم دو بينايي2
  

 اگر دانم كه فردا من نخواهم ديد ديدارت  
  

  اشتقاق) -(استعاره 

 ) نيامد وقت آن كز من بخواهي عذر آزارت؟3
  

 ا شربتي سازي ز لعل چاشني دارت؟دلم ر  
  

  مجاز) -(ترصيع 

 نهي منت كني پر شور و بر دل مي ) سرم را مي4
  

اـرت  كشي در خون و بر جان مي دلم را مي    نهي ب
  

  موازنه) -(سجع 

 ؟است» اختلافي ناهمسانجناس «فاقد كدام بيت،  - 138

 چنان مهر توام در دل و جان جاي گرفت ) آن1
  

ــرود از    ــرودكــه اگــر ســر ب  دل و از جــان ن
  

 كه سر كوي تـوام منـزل بـود    ) ياد باد آن2
  

 ديده را روشني از خـاك درت حاصـل بـود     
  

ــد   3 ــا بكن ــو كاره ــوز ت ــه س ــوز ك  ) دلا بس
  

 شــبي دفــع صــد بــلا بكنــد     نيــاز نــيم   
  

 ) فكر بلبل همه آن است كه گل شد يارش4
  

 گل در انديشه كه چون عشوه كند در كارش  
  

 سخن گفته است؟ »تسليم و رضاي عبد در برابر حضرت حق«از   هشاعر در كدام گزين - 139

 ) گر بنوازي به لطف ور بگـدازي بـه قهـر   1
  

 حكم تو بر من روان زجر تو بر من رواسـت   
  

 ) سلسلة موي دوسـت حلقـة دام بلاسـت   2
  

 هركه در اين حلقه نيست فارغ از اين ماجراست  
  

 ) نظير دوست نديدم اگرچه از مـه و مهـر  3
  

 هـــا در مقابـــل رخ دوســـت آينـــهنهـــادم   
  

 ) بندة طالع خويشم كه دريـن قحـط وفـا   4
  

 عشق آن لولي سرمست خريـدار مـن اسـت     
  

140 -  شود؟ در كدام گزينه ديده مي» اي كريمي كه بخشندة عطايي و اي حكيمي كه پوشندة خطايي«مفهوم جملة پاياني عبارت 

 ) خــداي راست مسـلّم بــزرگــواري و حلـم   1
  

ـــرم ب    ـــه ج ــي  كـ ـــرقرار م ـــان ب ــد و ن  دارد ين
  

 ) يـكـي را ز مـــاه انــــدر آري بــــه چــاه    2
  

 يـكـــي را ز چــــاه انــــدر آري بـــه مــــاه      
  

ـــروش 3 ـــردم ز بــيـــرون خـ ـــرآورده مـ  ) بــ
  

ـــرده      ـــرده و پ ـــده در پ ـــا بـن ـــو بـ ــوش تـ  پ
  

 ) وصـف حـق، حــق بــه خــود توانـد گفـت     4
  

 دانــــد سفـــــتايــــن گـهـــــر را خـــــرد نـ  
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)2علوم و فنون ادبي (   
  

  
  
  
  
  

  ؟ترتيب معرّف مؤلفان آثار زير است كدام گزينه به - 141
  »التواريخ احسن -القلوب  محبوب -الاشراف  اخلاق - الاحرار تحفة«
  اسكندربيگ تركمانـ ميرزا برخوردار فراهي ـ سلمان ساوجي ـ ) جامي 1
  ار فراهيالدين رازي ـ ابن يمين ـ وحيد قزويني ـ ميرزا برخورد نجم) 2
  اسكندربيگ تركمانـ خواندمير ـ سلمان ساوجي ـ ) خواجوي كرماني 3
 بيگ روملو جامي ـ عبيد زاكاني ـ ميرزا برخوردار فراهي ـ حسن) 4

  ؟كدام عبارت صحيح است - 142
  ثير ادبيات هندي بر ادب فارسي بود كه البته ره به جايي نبرد. أت ة) مكتب وقوع در قرن دهم، نتيج1
  اصلي شعر اوست. ةگرايي شاخص يازدهم است و واقع ةترين شاعران سد وي از معروف) بيدل دهل2
  دادند.  اي به ادب فارسي نشان نمي ) شاهان صفوي بيشتر به ترويج زبان تركي مشغول بودند و هيچ علاقه3
 مشهود است. هاي عاميانه در شعر سبك هندي كاملاً ها و ورود واژه ها و تركيب دقتّي در كاربرد جمله بي) 4

 ؟در كدام ابيات است» مجاز، تشبيه، كنايه، استعاره«هاي  ترتيب صحيح آرايه - 143

 دانم كه من الف) در سرم سوداي زلف توست و مي
  

 عاقبـت هـم در ســر زلـف پريشـانت شــدم      
  

 گر كني قصد سر من نيستم بر سر سخنب) 
  

 گردن طاعـت نهـم محكـوم فرمانـت شـوم       
  

 اي بر من فكن خرامان سايهج) اي سهي سرو 
  

ــوم       ــت ش ــرو خرامان ــاية س ــداي س ــا ف  ت
  

 ايم يك ره بران د) بر سر راهت چو خاك افتاده
  

ــا غبــار نعــل يكرانــت شــوم    ــر ســر مــا ت  ب
  

  ) الف، د، ب، ج4  ) ب، ج، د، الف3  ) ج، د، ب، الف2  ) د، ج، الف، ب1
  ؟هستند» استعاره و تشبيه«چند بيت از ابيات زير داراي  - 144

 پرور مـا  د مباد اين دل غمغمت شا بي الف)
  

 جز غم نبود در خور ما خور اي دل كه به غم  
  

 مفلسانيم كه در دولـت سـوداي غمـت    ب)
  

 حاصل هـر دو جهـان هـيچ نيـرزد بـر مـا        
  

 دم روشـن  عذر صاحب نظرانش شود آن ج)
  

 كــه ببينــد مــه روي تــو ملامتگــر مــا       
  

 صــفت روي تــو تــا در قلــم آورد كمــال د)
  

ــرد نســخ    ن از ورق دفتــر مــاحســ ةگــل ب
  

  ) سه4   دو) 3  يك) 2  ) صفر1
 جز:  هاي مقابل ابيات درست است؛ به آرايه - 145

 باز آتشي به سينه رسيدن گرفته اسـت ) 1
  

 خون از دل كباب چكيـدن گرفتـه اسـت     
  

  (مجاز، كنايه)

 ) هر كس كشيد بر در دلبر متاع خويش2
  

 دل نيز آه و نالـه كشـيدن گرفتـه اسـت      
  

  عاره)، استآرايي واج(

 ما در تو چون رسيم چو رفتي به صد شتاب) 3
  

 كي عمر رفته كس به دويدن گرفته است  
  

  )جناس(تشبيه، 

 اي كه گذشته است از آسمان ) دانم شنيده4
  

 آهم كه گوش ماه شـنيدن گرفتـه اسـت     
  

  )مجاز(استعاره، 

 كل كتاب

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  108تا  10هاي  صفحه
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 وزن كدام بيت با بيت زير يكسان است؟ - 146

 لاند اي صـورت حـال بـي    اي كه نيـازموده «
  

 »كني عشق حقيقت است اگر حمل مجاز مي 
  

 ) خستة دام است دلم بر در و بام است دلم1
  

 شـــاهد دل را بكشـــم ســـوي خريـــدار روم  
  

 ) از خط هستي نخست نقطة دل زاد و بس2
  

ــان او     ــة پنه ــت نقط ــره اس ــه در داي ــك ن  لي
  

 ) هر شب و هر سحر تو را من به دعا بخواستم3
  

 را مـن ز خـدا بخواسـتم   ها تو  تا به چه شيوه 
  

 ) چون شبنم روشن گهر با خار و گل يكرنگ شو4
  

ــگ شــو    ــزار از نيرن ــايي ز ســر بي ــذار رعن  بگ
  

  ؟هاي زير كدام است وزن مصراع ن، براي كامل كرد»مفاعيلن و مفاعلن فعلاتن، فاعلاتن،«هاي آوايي  ترتيب پايه - 147

  )…( پر كند از خمار خود ديده خون الف)

  )…( ين مجلس صد شمعيك شمع از ا ب)

  )…( خورشيد چون برآيد هر ذره ج)

  )…( به پاي خويشتن آيند عاشقان د)

  الف ،ب ،ج ،د) 4  ج ،ب ،د ،الف) 3  ب، الف، د ،ج) 2  الف، ب، د ،ج) 1

 جز: وزن مذكور براي هر مصراع صحيح است؛ به - 148

 ر بخنـد ) خاك قناعت بمـال بـر لـب و شـكّ    1
  

 فاعلن مفتعلن فاعلن)(مفتعلن

 هر كه مقصودش تو باشي تا نفس دارد بكوشـد  )2
  

  (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن)

 ) چــه بــود هســتي فــاني كــه نثــار تــو كــنم3
  

  (فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن)

ــود    4 ــوش ب ــت او ن ــف دس ــر از ك ــه زه  ) ك
  

  (فعولن فعولن فعولن فعل)

  ها درست است؟در كدام گزينه معناي همة واژه - 149

  (نيكو) (چهره) ـ نغز عارض )2    (سنگ) ـ آبگينه ) واله (شيدا)1

  (گردنبند)   فتسـ اشك) جاري كردن ( ) عبر4  (مانند)    تمثالـ (موي پيشاني)  ) طره3ّ

  اند؟ ها به سبك عراقي سروده شده در مقايسة ابيات، از لحاظ مفهومي، كدام بيت - 150

 چون بساط خسروان است از طرائف شادمانالف) 
  

 دار است از جواهر ميوه چون درفش كاويان 
  

 ب) نماز شام همه نيكـوان بـه عيـد شـدند    
  

ــب  طــرب    كنــان و تماشــاكنان و خنــدان ل
  

 ج) هر روز مرا عشـق نگـاري بـه سـر آيـد     
  

ــد    ــتاخ درآيـ ــه و گسـ ــد ناگـ ــاز كنـ  در بـ
  

ــاد  ــو آرم ي ــل او چ ــان انجمــن از لع  د) مي
  

ــد     ــار آي ــاقوت در كن ــو ي ــك چ ــرا سرش  م
  

 يني ملوك طبعانندهـ) بر اين زمين كه تو ب
  

 كه ملك روي زمـين پيششـان نيـرزد لاش     
  

  دـ ) ب 4  ب  ـ  ) ج3  هـ  ـ  ) د2  هـ    ـ  ) الف1
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 هاي آشنا سؤال – )2علوم و فنون ادبي (
  

  
  
  
  
  
  
  

  
  

 نام نويسنده و موضوع كدام اثر، كاملاً درست است؟ - 151

  ) المعجم في معايير اشعارالعجم: شمس قيس رازي، لغت و معاني آن1

 مثنوي به شيوة نظامي   ) جمشيد و خورشيد: خواجوي كرماني،2

  هـ . ق. 730عباس و تاريخ ايران تا  ) تاريخ گزيده: عبداالله مستوفي، تاريخ پيامبران، خلفاي چهارگانه، خلفاي بني3

  المعاد: نجم دايه، در بيان سلوك دين و تربيت نفس انساني المبدأ الي ) مرصادالعباد من4

 هاي ادبي هستند؟  ترتيب مربوط به كدام قلمرو و كدام سبك به» پرهيز از زهد ريايي«و » دستايش خر«، »از رونق افتادن قصيده«هاي  ويژگي - 152

 ) ادبي (عراقي) ـ ادبي (خراساني) ـ ادبي (عراقي)2  ) ادبي (عراقي) ـ فكري (عراقي) ـ ادبي (عراقي)1

  ي) ـ فكري (عراقي)) ادبي (عراقي) ـ فكري (خراسان4  ) زباني (عراقي) ـ فكري (خراساني) ـ فكري (عراقي)3

 هاست؟ هاي آوايي كدام گزينه متفاوت با ديگر گزينه تعداد پايه - 153

ــا   1 ــي مياس ــب در دو گيت ــب از طل  ) طبي
  

 كســـي چـــون ميـــان دو منـــزل نشـــيند 
  

 ) مرا عهدي است با جانان كه تا جان در بدن دارم2
  

 هواداران كويش را چو جـان خويشـتن دارم    
  

 ) بگفتــــا گــــر خرامــــي در ســــرايش 3
  

 بگفـــت انـــدازم ايـــن ســـر زيـــر پـــايش   
  

 ) عشق تو بربود ز من مايـة مـايي و منـي   4
  

 خويشـتني  خود نبود عشق تو را چاره ز بـي   
  

 يك يا دو هجاي ركن پاياني حذف شده است. …بيت گزينة  جز بهها  در ابيات همة گزينه - 154

 ) از آن سويي كه هر شب جان روان است1
  

 بـــــه وقـــــت صـــــبح بـــــازآرد روان را 
  

 ين خانه كه پيوسته در او بانگ چغانه است) ا2
  

 از خواجه بپرسيد كه اين خانه چه خانه است  
  

ــرخ را   3 ــي ســ ــاموز گلــ ــده بيــ  ) خنــ
  

 جلــــوه كــــن آن دولــــت پاينــــده را     
  

 ) كسي سر نهد بر فسونش كه چـون مـار  4
  

 ز عقــل و ز ديــن دســت و پــايي نــدارد      
  

 سروده شده است؟» نمستفعلن فعولن مستفعلن فعول«كدام بيت در وزن دوري  - 155

 ) گه نعره زدي بلبل گه جامه دريدي گـل 1
  

ــت آن     ــاد برف ــادم از ي ــو افت ــاد ت ــا ي ــا ب  ه
  

 دريـغ  ) گر بزنندم به تيـغ در نظـرش بـي   2
  

 بهاست ديدن او يك نظر صد چو منش خون  
  

 ) باري به چشم احسان در حال ما نظر كن3
  

ــود گــدا را     كــز خــوان پادشــاهان راحــت ب
  

 را كان صنم در پيش مسجد بگـذرد ) هر پارسا 4
  

 چشمش بر ابرو افكند باطل كند محـراب را   
  

  كل كتاب
  108تا  10هاي  صفحه
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 كار رفته است. در معناي مجازي به …بيت گزينة  جز بهشده در همة ابيات،  واژة مشخص - 156

ــة  1 ــن كاس ــر) اي ــت  س ــي راس ــبوي م  س
  

 مصـــــلحت نــــــداريم  ســـــر زيـــــرا   
  

 ) اي آتش سوداي تو خون كـرده جگرهـا  2
  

ــاد شــده در     ــر ب ــرب ــ س ــرهاس ــو س  وداي ت
  

 من گـر بـرود   سر) آن چنان سخت نيايد 3
  

 نازنينـــا كـــه پريشـــاني مـــويي ز ســـرت   
  

 ) در سرم بود كه هرگز ندهم دل به خيال4
  

 مـن آن همـه پنـدار برفـت     سربه سرت كز   
  

 كدام بيت داراي دو تشبيه و فاقد استعاره است؟ - 157

 ) اي جان من! جهان لطافت تـويي وليـك  1
  

 جهـان چـون تـوان نهـاد    دل بر وفاي عهـد   
  

 ) بار هجران تو كوه است اين تن لاغر چو كاه2
  

 طاقت كوهي چنان تا كي بود ايـن كـاه را؟    
  

 ) چنان با بادة عشق تو سرگرمم در اين گلشـن 3
  

 آيـد  كه خـار راه او در زيـر پـا ريحانـه مـي       
  

 ) اين يك دو سه روز نوبـت عمـر گذشـت   4
  

 شـت چون آب به جويبار و چـون بـاد بـه د     
  

  شود؟ ديده مي» تشبيه ـ استعاره ـ تكرار ـ كنايه«هاي  در كدام بيت همة آرايه - 158

 ) حديث سوسن و گل با من شكسته مگوي1
  

 كه بنده با گل رويـش ز سوسـن اسـت آزاد    
  

 پيكـر  ) مرا نسبت به شيدايي كند ماه پري2
  

 تو دل با خويشتن داري چه داني حال شـيدايي؟   
  

 سـت ل دميـده ) چو از بـرگ گلـش سـنب   3
  

ــده     ــل پژمري ــن گ ــرت در چم ــتز حس  س
  

ــروقد   4 ــاه س ــود م ــت نب ــاه خوانم ــر م  ) گ
  

 بــرور ســرو گويمــت نبــود ســرو ســيم      
  

 عبارت زير با كدام بيت قرابت معنايي دارد؟ - 159

ادي فرامـوش نكـنم كـه    اي يافتم پر مرواريد. هرگز آن ذوق و ش در بياباني راه گم كرده بودم و از زاد با من چيزي نبود. ناگاه كيسه وقتي«
 »پنداشتم گندم بريان است و باز آن تلخي كه ندانستم كه مرواريد است.

 ) نماند جانور از وحش و طير و ماهي و مور1
  

 مــرادي افغــانش كــه بــر فلــك نشــد از بــي 
  

ــي 2 ــرد بـ ــاي  ) مـ ــاد از پـ ــه كاوفتـ  توشـ
  

 بر كمربند او چـه زر چـه خـزف (خرمهـره)      
  

 ام كـنج صـبر  ) هم رقعه دوختن بـه و الـز  3
  

 كز بهـر جامـه رقعـه بـر خواجگـان نبشـت        
  

ــگ4 ــد  ) ز دي ــو دود بگريزن ــان چ  دان لئيم
  

 نه دست كفچـه كننـد از بـراي كاسـة آش      
  

 كدام دو بيت تقابل مفهومي دارند؟  - 160

 بـارد  الف) ز منجنيق فلك سنگ فتنـه مـي  
  

 مــن ابلهانــه گريــزم در آبگينــه حصــار     
  

 كنـد  ب) دست بيداد فلك را زود كوته مـي 
  

 اي كــز قامــت رعنــاي او بــالا گرفــت فتنــه  
  

 دلي ج) زمانه مرد مصاف است و من ز ساده
  

 هــم دفــع مضــاركـنم بــه جوشــن تــدبير و   
  

 سخت من دندان شكست د) آسيا را دانة جان
  

 كوشــد پــي آزار مــن آســمان بيهــوده مــي  
  

  ) الف ـ د4  ) ب ـ الف3  ) الف ـ ج2  ) ب ـ د1
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   )2و ( )1ربي زبان قرآن (ع
  
۱۶۴ - ۱۶۱لأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة (عيِّن الأصحّ و ا(  

  »:طريقة مُناسبة للنّجاح! لمّا فشلتُ للمرّة المئة قُلتُ: أعتقد أنّي لم أجدْ « - 161
  كنم! ) وقتي صد مرتبه شكست خوردم گفتم: معتقدم من روش مناسبي براي موفقيت پيدا نمي1
  ام! اد دارم كه شيوة مناسبي براي موفقيت نيافته) وقتي براي بار صدم شكست خوردم گفتم: اعتق2
  ام پيدا كنم! ) هنگام شكست براي بار صدم گفتم: من معتقدم كه روش مناسب موفقيت را نتوانسته3
  ام! ) هنگامي كه براي يكصدمين بار پيروز نشدم گفتم: اعتقاد دارم كه شيوة مناسبي براي پيروزي نيافته4

  »: تتأثّر بالماء! دلَّت الإنسان علی إنتاج ألبِسةٍ لارة علی جسم الطّيور المائيّة بَّما الزّيوت المنتشرُ « - 162
هـدايت   ،گـذار نيسـت  هايي كه آب بـر آن اثر  لباس ةانسان را به تهي ،هاي آبي هاي موجود بر بدن پرنده ) چه بسا روغن1

  كرده باشد!
 ،شـود  پوشـاكي كـه تحـت تـأثير آب واقـع نمـي       ةتهي بشر را به ،هاي منتشر بر جسم پرندگان آبي ) امكان دارد چربي2

  راهنمايي كرده است!
هايي كـه آب بـر آن اثـر گـذار      كردن لباس، آدمي را به توليدهاي آبي هاي موجود بر پوشش پرنده ) ممكن است چربي3

  هدايت كند! ،نباشد
 ،گيـرد  ه تحـت تـأثير آب قـرار نمـي    هايي ك انسان را به توليد لباس ،شده بر جسم پرندگان آبي هاي پخش ) شايد روغن4

  راهنمايي كرده باشد!
  :ن الصّحيحعيِّ  - 163

هـاي   رشد گردشـگري تنهـا بـا حفاظـت از مكـان     !: لا يمکن النّموّ في السّياحة دون الحفاظ علی الأماکن الثقّافيّة) ۱
  !فرهنگي ممكن است

كنند كه سايرين  م احساس مسؤوليت نمياي از مرد عده!: من النّاس من لا يشعر بالمسؤوليّة في نصـيحة الآخـرين) ۲
  !را نصيحت نمايند

هـا دور از   شهروندان تعطيلات خود را در خانه!: کان المُواطنون يقضون عطلاتهم في المنازل بعيدين عـن الأقربـاء) ۳
  !گذراندند بستگان مي

كند، سخن جذاّبي از  از جواني صحبت ميهنگامي كه پدرمان  !:لمّا تکلَّم أبونا عن الشّباب سَمعنا منه کلامـاً خلاّبـاً ) ۴
  !شنويم او مي

  :»اگر از ابر سياه باران ببارد، زمين با آن سرسبز خواهد شد!« - 164
  مخضرّة! اوداء فسوف تصيرُ الأرض بهالغيوم السّ  ) إن تُمطر١
  مخضرّة! اوداء تُصبح الأرض بهر من الغيمة السّ امطنزل الأإن ت) ٢
  !رّةوداء فستصبح الأرض به مُخضسّ نزل المطر من الغيمة ال) إن ي٣
  الأرض به مخضرّة! تکونوداء فسوف ن الغيمة السّ زل المطر معندما ين) ٤

  ت.اس اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  )1كل كتاب عربي (
  و المعجم 98تا  1هاي  صفحه

  )2كل كتاب عربي (
  و المعجم 97تا  1هاي  صفحه
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  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيّن  - 165
  !اِرحَموا عالِماً ضاعَ بينَ الجُهّال مِن النّاسِ ) ۱
  !طَبيعيٌّ  أَمرٌ  العالِم لُغات بَين المُفرَداتِ  تَبادَلُ  أنَّ  لا شَكّ ) ۲
يدَليَّة في الأَدويَة نَستَلِم) ۳   !المُستَوصَف مَمَرِّ  نِهايَة في الّتي الصَّ
ناعَة وَ  العِلم مَيادينِ  في التَّقدُّم مَظاهِرُ ) ۴   !حَضارَة الأَدَب تُسَمَّى و الصِّ

 » لم بالملايين!يُقدّر العُلماء أنواع الکائنات الحيّة في بحار العا« الصّرفي: ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 166
 فعل و فاعله: العُلماء/ مزيد ثلاثي (حروفه الأصليّة: ق د ر؛ مصدره: تَقدير)  -فعل مضارع : يُقدّر) ١
 صفة و منصوب بالتّبعيّة من موصوفها/  معرب -معرّف بأل  -مفرد مؤنّث  –: اسم الحيّة) ٢
 مضاف إليه و مجرور؛ مضافه: أنواع/  )اسم فاعل (من مصدر مزيد ثلاثي -جمع سالم للمؤنّث : الکائنات) ٣
  مجرور بحرف الجرّ؛ بالملايين: جارّ و مجرور /  معرب -معرفة  -جمع سالم للمذکّر : الملايين )٤

  !»لوحٌ يُعلّق أمام الحضّار في الغرفة أو الصّالة و يُکتب عليه«. . . . . . : المناسب للفراغعيّن  - 167
  الطّاقة الکَهربائيّة) ۴  ورةالسّبّ ) ۳  الحصّة) ۲  إشارة المُرور) ۱

  :فاعلاً » طلاّب«عيّن کلمة  - 168
  ذين لهم أخلاق حسنة!ب الّ ) جالِس الطلاّ ١
  حفلة المدرسة! ي) شجّعَ هؤلاء طلاّب کانوا ف٢
  !بيئة هادئةبالبقاء في ب الطلاّ  نصحوا) هؤلاء ٣
  مون!دماء و سيتذکّرهم المُعلّ ب القُ ) لا يُنسی الطلاّ ٤

 :لها معنی المضارع يعيّن العبارة الّت - 169
 ! أبيه التّلميذ بعد وفاةك تغيَّر سلو ) ۱
 حوله!  الاُمور حقائقلم يعرف  إن الجاهل) ۲
 !الغداءسرة حول المائدة لتناول أعضاء الاُ جلس ) ۳
  إن استمعتَ إلی کلام الخطيب جيّداً انتفعتَ به کثيراً!) ۴

 في نفي الأفعال: الخطأعيّن  - 170
  ة الرياضة! لاميذ يلعبون في حصّ ما کان التّ  ة الرياضة!في حصّ لاميذ يلعبون ) کان التّ ۱
  ة الرياضة!   لاميذ لا يلعبون في حصّ کان التّ  ة الرياضة!لاميذ يلعبون في حصّ ) کان التّ ۲
  لعِبوا في ملعب کبير!    الزّملاءما کان  !لعِبوا في ملعب کبير الزّملاء) کان ۳
  لم لعبوا في ملعب کبير! الزّملاءکان  !بيرلعِبوا في ملعب ک الزّملاء) کان ۴

www.konkur.in

forum.konkur.in



  24: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   1400فروردين  7 آزمون - )6پروژة (

 

 اريخ ت
  

  
  
  
  

 ؟، به كار رفته است»مجموعة حوادث و رويدادهايي كه جامعه از سر گذرانده است«يك از موارد زير، تاريخ به معناي  در كدام - 171

  تاريخ برگزاري انتخابات رياست جمهوري) 2  تاريخ روابط سياسي ايران و كشورهاي آسياي مركزي) 1
  نگاري علمي و روشمند تاريخ) 4    جهان در عصر باستاناريخ ت) 3

 ؟باشد شماري مصريان صحيح مي كدام گزاره در ارتباط با نظام گاه - 172

  شد. روزه تقسيم مي 29يا  30ماه قمري  12شماري، سال به  در اين گاه) 1
  افتاد. روز از سال حقيقي عقب مي سال يك شبانه 4شماري مصري هر  گاه) 2
  شد. روز محاسبه مي و يك چهارم شبانه 365شماري، سال  ن نظام گاهدر اي) 3
  ق.م بر اساس تقويم بابلي اصلاح شد. 46به دستور ژوليوس سزار در سال ) 4

 با محيط جغرافيايي اطراف خود گذاشت؟ انسانارتباط ثير شگرفي بر أ، تدر دوران پيش از تاريخكدام رويداد مهم  - 173

  اهلي كردن حيوانات  )2    ساخت ابزارهاي سنگي) 1
  ) كشف آتش و به كار گرفتن آن4     ابداع چرخ سفالگري  ) 3

 باشد؟مي باستان چين در كدام مورد از جمله اقدامات سلسلة هان - 174

  ديوار چين  تكميل) 2    ها يكسان نمودن عيار سكه) 1
  ) نوسازي تشكيلات اداري 4    ة ابريشمگشايش جاد) 3

 ؟شناسي گسترده در دورة قاجار در ايران فراهم آورد هاي باستان كاوش كدام عامل زمينه را براي انجام - 175

  شناسان زبدة ايراني پرورش نسلي از باستان) 2  ايران و اروپاگسترش روابط سياسي و اقتصادي ) 1
  خوانده شدن خطوط كهن باستاني) 4  هاي هرودت و ساير مورخان يوناني نوشته )3

 ؟باشد ايران در خوزستان مي مورد از نخستين شهرهاي فلات  كدام - 176

  چغاميش) 4  شهر سوخته) 3  سيلك) 2  شهداد) 1
 ؟كورش مدتي پس از به قدرت رسيدن و تأسيس سلسلة هخامنشيان، به كدام سرزمين لشكركشي كرد - 177

  آسياي صغير) 4  يونان) 3  مصر) 2  بابل) 1
 ؟به وقوع پيوست ني،، يكي از پادشاهان مشهور ساسادر زمان پادشاهي خسروانوشيروان كدام اقدام - 178

  خمي در جنوب غربي ايرانت اعراب لَ) برانداختن حكوم1
  جهت سامان بخشيدن به اوضاع كشورو اقتصادي  نظامي ) انجام اصلاحات2
  كاهش قدرت اشراف و موبدان جهت ) حمايت از جنبش مزدك3
  امپراتوري روم شرقي و شكست آن ) مقابله با4

 ؟شاپور و شوشتر ايجاد كرد بافندگي متعددي را در شوش، جنديهاي  چگونه حكومت ساساني كارگاه - 179

  آن سرزمين ماهر از  يبافندگان خدمت گرفتن بهدر اختيار گرفتن واردات ابريشم خام از روم و ) 1
  آوري بافندگان و استادكاران اين صنعت از سرتاسر قلمرو ايران ) جمع2
  كوچاندن بافندگان ماهر از قلمرو روم در شام به ايراندر اختيار گرفتن واردات ابريشم خام از چين و ) 3
  هاي تحت سلطه ها و استفاده از بافندگان ماهر سرزمين ) پي بردن به فنون توليد ابريشم چيني4

 ؟گرفتند هاي كدام تمدن الگو مي برجسته تراشان هنرمندي كه در خدمت هخامنشيان بودند، از نقش سنگ - 180

  النهرين بين) 4  هند) 3  مصر) 2  چين) 1

  : كل كتاب1تاريخ 
  : كل كتاب2تاريخ 

  هاي يك درس پاسخ دهيد.درس هستند، به سؤالهاي تاريخ و جغرافيا زوجدرس
 دقيقه15(تاريخ يا جغرافيا):وقت پيشنهادي
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 ؟هاي خبر از چشم او دور بماند شود و امكان دارد برخي از جنبه نويسي، مورخ ناچار به گزينش و انتخاب مي در كدام نوع تاريخ - 181

  موضوعي) 4  تحليلي) 3  روايي) 2  تركيبي) 1
 تصميم به تشكيل نيروي نظامي عليه دشمنان اسلام گرفت؟ ،در سال نخست هجرت(ص) چرا رسول خدا  - 182

  قابله با قدرت و موقعيت قريش در منطقة حجازم) 1
  تهديد مسير تجارت مشركان مكه به شام و كسب غنيمت) 2
  ها در مدينه ها و آشوبفتنه درمنافقان اقدامات  سركوب) 3
  بزرگ آنان سران يهودي و رؤساي قبايل كارشكنيمقابله با ) 4

 ؟ كردخلافت امويان را از درون تضعيف ، خلفاي اموي كدام اقدام - 183

  تبعيض و نابرابري اقتصادي) 1
  ايگرايي و تشديد تعصبات قبيله ) قوميت2
  قدرت  ) استفاده از زور براي كسب3
  زمان براي دو وليعهد يعت گرفتن همب) 4

 ؟هاي پهلوي به زبان عربي بود كه به دست منصور عباسي به قتل رسيد هاي زير، متفكري شجاع و مترجم كتاب يك از شخصيت كدام - 184

  محمدبن عبداالله) 4  ابراهيم امام) 3  ابومسلم خراساني) 2  عمقفَّ ابن) 1
 ؟پيروزي اعراب مسلمان در كدام جنگ، سرنوشت حكومت ساساني را قطعي كرد - 185

  جسر) 4  قادسيه) 3  نهاوند) 2  جلولا) 1
 و ماوراءالنهر داشتند؟ هاي كهن دهقاني منطقة خراسان هاي مسلمان ايراني، ريشه در خاندان يك از نخستين سلسله كدام - 186

  بويه آل )4  طاهريان   )3  علويان  )2  صفاريان  )1
 باشد؟ هاي زير در ارتباط با اوضاع اجتماعي ايران در دوران حكومت سلجوقي صحيح مي يك از گزاره كدام - 187

  برند. بخش عمدة جمعيت ايران در شهرها به سر مي )1
  يافت. شارستان در شهرها بيش از ادوار پيشين گسترش )2
  بيش از پيش اهميت يافت. در اين دوره طبقة بازرگان شهري )3
  مسجد و بازار ضمن انتقال به كهندژ، در كنار هم قرار گرفتند. )4

 باشد؟ يك از موارد زير منتسب به شاه صفي، نوه و جانشين شاه عباس اول، مي كدام - 188

  ي افزايش يافت.هاي لشكري و كشور در زمان زمامداري او، درگيري ميان مقام )1
  كردند. سرا در ادارة حكومت دخالت مي در دورة حكمراني وي، اعضاي حرم )2
  پرست و نالايق بود. او به شدت تحت نفوذ درباريان و مشاوران خرافه )3
  اين پادشاه از تعادل روحي و سلامت عقل، بهرة كافي نداشت. )4

  شده است؟ فيتأل يتهماسب اول صفو در زمان سلطنت شاه ريز ينگار خياز آثار تار كي كدام - 189
  دهيگز خيتار )4  خيالتوار جامع )3  خيالتوار احسن )2  ريالس بيحب )1

 م، حكومت مركزي در اروپا تقويت شد؟13و  12 هاي هدر نتيجة كدام اقدام پادشاهان سد - 190

  دائميمنظم و تشكيل ارتش  )2    ايجاد وحدت اداري )1
  صنعت توسعة تجارت و )4    احياي شهرنشيني )3
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   جغرافيا 
  

  
  
  
  

 ؟پردازد يك از مسائل جغرافيايي زير به بررسي سير تكوين و تحول يك پديده مي كدام - 191

  هاي سرد زمان ظهور وارونگي دما در شهرهاي بزرگ كشور بوده است. در چند دهة اخير، زمستان) 1

  هاي كاهش رشد جمعيت كشور است. گراني مسكن، بيكاري و درآمد ناكافي از زمينه) 2

  ويژه بز، در نواحي كوهستاني فرسايش شديد خاك را در پي داشته است. ها، به دام ةروي چراي بي) 3

  اند؟ هاي چند سال اخير كشور ما در كدام نواحي اتفاق افتاده ترين زلزله بزرگ) 4

 ؟درستي آمده است در كدام گزينه موقعيت رياضي كشور ما به - 192

  درجة طول شرقي 60تا  40منطقة معتدلة نيمكرة شمالي ـ طول جغرافيايي:  درجه در شمال 45تا  25عرض جغرافيايي: ) 1

  درجة طول شرقي 63تا  44درجه در جنوب منطقة معتدلة نيمكرة شمالي ـ طول جغرافيايي:  40تا  25عرض جغرافيايي: ) 2

  درجة طول غربي 65تا  44درجه در جنوب منطقة معتدلة نيمكرة شمالي ـ طول جغرافيايي:  40تا  25عرض جغرافيايي: ) 3

  درجة طول غربي 63تا  44درجه در جنوب منطقة معتدلة نيمكرة شمالي ـ طول جغرافيايي:  45تا  25عرض جغرافيايي: ) 4

 ؟در كشور ما كدام است» گنبد نمكي«دربارة پديدة  نادرستگزينة  - 193

  كوه زاگرس است. هاي رشته ترين پديده از زيباترين و فعال) 1

  از نمك به شكل تقريباً گنبدي است.اي  توده) 2

  هاي مركزي و شرق كشور است. هاي رايج در كوه از پديده) 3

  شود. در اثر عوامل دروني و وزن مخصوص كمتر نمك نسبت به رسوبات اطراف خود ايجاد مي) 4

تفاوت دما و رطوبت اين دو شهر به  ؛ارندشهر درود در استان لرستان و طبس در استان خراسان جنوبي تقريباً در يك عرض جغرافيايي قرار د - 194

 ؟تواند باشد كدام دليل مي

  نحوه و فاصلة قرارگيري نسبت به البرز) 2  نحوه و جهت قرارگيري زاگرس) 1

  ها از درياها فاصلة قرارگيري آن) 4  مندي از انرژي خورشيد ميزان بهره) 3

 ست؟در كدام گزينه آمده ا» درياي خزر«پاسخ دو سؤال زير دربارة  - 195

  اند؟ ريزند، كدام رودهايي كه از جهت جنوب غرب به آن مي -

  ولگا به كدام دريا ارتباط پيدا كرده است؟ -از راه دن  -

  كورا و ارس ـ درياي مديترانه) 2  رود ـ درياي مديترانهارس و سفيد) 1

  كورا و ارس ـ درياي سياه) 4    كورا و هراز ـ درياي سياه) 3

  : كل كتابايران يجغرافيا
  : كل كتاب 2جغرافيا 

 ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤالپاسخ ندادهتاريخهاي درسگر به سؤالا
 دقيقه 15(تاريخ يا جغرافيا):  وقت پيشنهادي
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 ؟دهد جمعيت كشور ما را نشان ميكدام نمودار، هرم سني  - 196

1 (      2 (  

3 (  4 (  
هاي كشور ما ديده  يك از استان شكل روستاها در يك دشت سرسبز و برخوردار از آب و خاك مناسب غالباً چگونه است و نمونة آن در كدام - 197

 ؟شود مي

  پراكنده ـ يزد) 4  متمركز ـ يزد) 3  پراكنده ـ گيلان) 2  متمركز ـ گيلان) 1
 ؟ام گزينه در خصوص رشد صنعتي نواحي شرقي و مركزي ايران صحيح استكد - 198

  هاي صنعتي شكل گرفته است. هاي صنعتي به وجود آمده و در اين نواحي قطب بودن ذخاير مواد اوليه در منطقه بخش دليل غني به) 1
  باشند. اند رشد چشمگيري در اين مناطق داشته دليل كمبود مواد اوليه صنايع نتوانسته به) 2
  اند. رو نبوده برداري محدود با رشد صنعتي روبه اين مناطق از نظر ذخاير و مواد اوليه غني هستند ولي به دليل بهره) 3
هـاي غلـط    سبب سياست اند اما در چند سال اخير به بودن از نظر ذخاير و مواد اوليه رشد بسيار زيادي در زمينة صنعت داشته دليل غني به) 4

  اند. تي شدهدچار مشكلا
هاي كشورهاي مختلف جهان و تلاش براي پيشگيري از ورود آن به كشورهاي  در كشور چين نگراني دولت 19-بروز و شيوع ويروس كوويد« - 199

 ؟اين عبارت يادآور كدام مفهوم جغرافيايي است» ديگر را در پي داشت.

  دهند. هاي انساني شكل مي نواحي به فعاليت) 1
  نواحي هستند. ةورندوجودآ ها به انسان) 2
  ها هستند. هاي سياسي حكومت گيري تأثير تصميم نواحي تحت) 3
  نواحي با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند.) 4

 ؟كنند سمت ارتفاعات ظهور پيدا مي ترتيب كدام ابرها از پايين به ها، به هاي گرم و سرد هوا و ناپايداري حاصل از برخورد آن در مطالعة جبهه - 200

  ـ سيروس ـ نيمبواستراتوس كومولونيمبوس) 2  ـ استراتوس ـ سيروسمبواستراتوس ني) 1
  استراتوس ـ سيروس ـ كومولونيمبوس) 4  سيروس ـ استراتوس ـ نيمبواستراتوس )3

 ؟ها به چه ميزان است ها حاصل چيست و ضخامت لازم براي شروع حركت آن پديدآمدن يخچال - 201

  متر 100تا  60يك ناحيه ـ  مدت برف در وقفه و طولاني بارش بي) 1
  متر 100تا  60بارش بيشتر برف نسبت به ميزان ذوب آن ـ ) 2
  متري 60تا  8مدت برف در يك ناحيه ـ ضخامت  وقفه و طولاني بارش بي) 3
  متري 60تا  8بارش بيشتر برف نسبت به ميزان ذوب آن ـ ضخامت ) 4

 ؟اند نشدهگويند، صحيح بيان  خن ميهاي جهان س بوم هاي زير، كه از زيست يك از عبارت كدام - 202

  متر است. سانتي 400تا  300الف) با توجه به مدل وايتكر، بارش سالانه در پوشش گياهي ساوان بين 
  ب) هرچه سرعت رشد پوشش گياهي در يك ناحيه بيشتر باشد، ميزان توليد مادة آلي در آنجا بيشتر است.

  توانند آب را در خود نگه دارند. ها كمتر مي و اين دامنههاي پرشيب ضخامت خاك كمتر است  ج) در دامنه
  برگ بيشتر است. هاي پهن بوم ساوان از جنگل د) توليد خالص اوليه در زيست

  الف، ج) 4  ب، د) 3  ب، ج) 2  الف، د) 1
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 … جز آيند، به هاي زير از نمودهاي پخش فرهنگي به حساب مي همة گزينه - 203

  ميان شاعران انگليسي همچون فيتز جرالدمندي به اشعار خيام در  علاقه) 1
  سازي در نواحي و كشورهاي مختلف ظهور اشكال مختلف خانه) 2
  حضور زعفران ايراني در بازارهاي اروپايي) 3
  داري مسلمانان در كشور مالزي روزه) 3

 ؟ستهاي كدام گزينه ا هاي صنعتي و استفاده از تحقيقات دانشگاهي از ويژگي برپايي در نزديكي قطب - 204

  هاي چند مليتي شركت) 2    هاي علم و فناوري پارك) 1
  هاي بزرگ تجاري دامداري) 4    مزارع پلانتيشن) 3

 ؟است نشدههاي توسعة انساني استفاده  هاي زير، از شاخص يك از گزينه در كدام - 205

  در ميان كشورهاي منطقه، كشور آذربايجان داراي بالاترين نرخ باسوادي است.) 1
  ه، در رتبة دوم ميزان حقوق پرداختي به كارمندان در جهان قرار دارد.ايالات متحد) 2
  بندي سازمان بهداشت جهاني، ژاپن از كشورهاي داراي بالاترين ميزان اميد به زندگي است. در رده) 3
  قهوه در جهان بوده است. ةترين توليدكنند بزرگ 2008كشور برزيل در سال ) 4

 ؟به پيوستن كريمه به روسيه چيست هاي غربي علت اصلي اعتراض دولت - 206

  جزيره وجود منابع غني معدن و اهميت اقتصادي اين شبه) 1
  اي نظامي براي مقابله با اقدامات روسيه آوردن منطقه دست به) 2
  اعتقاد به اينكه تسلط بر منطقة كريمه فرمانروايي بر درياي سياه و منطقة اوراسيا است.) 3
  پيمان در منطقة اوراسيا و كشورهاي هم مقابله با اقدامات ايران) 4

 ؟ها كدام است گزينة درست در زمينة درياها و تعيين خطوط مرزي در آن - 207

  تر از بقية خطوط مرزي است. تعيين مرزهاي دريايي آسان) 1
  طرف ساحل در مالكيت كشور مجاور دريا است. هاي پشت خط مبنا به آب) 2
  ترين حد مد در دريا است.خط مبنا در تعيين مرز دريايي، بالا) 3
  ساير كشورها حق عبورومرور در درياي سرزميني را ندارند.) 4

 ؟اند گيري و ايجاد مرزها از كدام نظر داراي اهميت است و چه مرزي از گذشته در نواحي خالي از سكنه ترسيم شده نحوة شكل - 208

  تأثير آن در امنيت و همكاري بين كشورها ـ مرزهاي پيشتاز) 1
  ر آن در امنيت و همكاري بين كشورها ـ مرزهاي تطبيقيتأثي) 2
  ميزان وابستگي و تعلق عاطفي مردم هر كشور ـ مرزهاي پيشتاز) 3
  ميزان وابستگي و تعلق عاطفي مردم هر كشور ـ مرزهاي تطبيقي) 4

 ؟از مباحث جغرافيايي سياسي خودش چه بود» راتزل«گيري  نتيجه - 209

  معناي فرمانروايي بر كل جزيرة جهاني است. تسلط بر منابع شرق اروپا به) 1
  معناي تأمين نيروي انساني كافي و برخورداري از قدرت برتر است.  جمعيت بالاي يك كشور به) 2
  كنند. هاي بزرگ پيروز و كشورهاي كوچك را ضميمة خاك خود مي در كشمكش بر سر قدرت، دولت) 3
  ترين عامل قدرت است. كننده هاي آزاد تعيين شور و ميزان دسترسي آن به آبطول سواحل يك ك) 4

 ؟ها را نام برده است ترتيب آن گزينه، به  در همسايگي دو كشور وسيع روسيه و هند كشورهايي با وسعت بسيار كمتر وجود دارند. كدام - 210

  لانكا استوني ـ سري) 2    لانكا بوتان ـ سري) 1
  لانكا ـ بوتان سري) 4    بوتان ـ استوني) 3
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 ؟است »الف، ب و ج«ترتيب مصداق  كدام گزينه به - 211

هـاي   هـاي اجتمـاعي هماننـد پديـده     خلق آثار هنري ـ پديده ) 1
  طبيعي هستند ـ تحسين ديگران براي كنترل خشم

  خريدن سيگار هاي مسير خانه تا مدرسه ـ صرف هزينة زياد براي كشي در ميان گذاردن يك ايده با ديگري ـ خط) 2
  ساختن در توسط نجار ـ ادب آداب دارد ـ گردش خون مناسب پس از ورزش كردن) 3
  اي شوند ـ انجام ورزش حرفه ها مستقل مي آورندة آنوجود هاي به عي به مرور از انسانهاي طبي گو كردن در مدرسه ـ پديدهو گفت) 4

 ؟مورد است هريك از عبارات زير، پيامد، مفهوم و علت كدام ترتيب به - 212

  پذير است. هاي متفرق، امكان هاي بشري با تمايلات افراد و گروه ها و ارزش داوري و ارزيابي آرمان -
هاي اجتماعي، شبيه يكديگرند و تفاوتشان، همانند تفاوتي است كه يك نوع موجود زنده در مراحل مختلف رشـد خـود پيـدا     همة جهان -

  كند. مي
  اجتماعي تغييرات عناصر محوري جهان -
  بندي جوامع ـ تغييرات درون يك جهان اجتماعي واحدمحدود كردن معناي علم به حس و تجربه ـ نمودار طولي در تقسيم) 1
  هاي اجتماعي مختلف هاي ميان جهان بندي جوامع ـ تفاوتدر تقسيم افول علوم فراتجربي ـ نمودار عرضي) 2
  بندي جوامع ـ دگرگوني جهان اجتماعي با حفظ هويت خوددر تقسيم زوال عقلانيت ذاتي ـ نمودار طولي) 3
  كند. بندي جوامع ـ جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي متفاوتي تبديل ميدر تقسيم خطي افول علوم عقلاني و وحياني ـ ديدگاه تك) 4

 ؟ة جهان اجتماعي، درست استگستر هاي اجتماعي، نادرست و در ارتباط با بندي پديده در ارتباط با تقسيم ترتيب بهكدام گزينه  - 213

هاي اجتماعي به جهان اجتماعي تعلق دارند و به واسطة ارتباطي كه با زندگي انسان  اي كلان و عيني است ـ پديده  عدالت اجتماعي پديده) 1
  شوند. وارد جهان اجتماعي مي ،دارند

هاي طبيعـي   وضع قواعد خاص براي مقابله با سيل باعث ورود پديدهاي ذهني و كلان است ـ   تصور شما از معلم كلاس اول ابتدايي پديده) 2
  شود. به جهان اجتماعي و گسترش آن مي

  ها و پيامدهاي آن است؛ مانند قنات. هاي تكويني، همان كنش انسان اي خرد و عيني است ـ پديده عيادت از بيمار پديده) 3
كننده بر كنش كند و به واسطة تأثيرات تعيين ها را ايجاد نمي ها آن ايي كه انسانه اي عيني و خرد است ـ پديده  ساختمان مسكوني پديده) 4

  اند. هاي اعتباري شوند، پديده انسان وارد جهان اجتماعي مي
 ؟نيستهاي جهان اجتماعي، درست  كدام گزينه در رابطه با حق يا باطل بودن ارزش - 214

  شود. متناسب با همان لايه شناخته ميحق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي، با علم ) 1
  توان شناخت. علوم تجربي مي يها ها و عقايد كلان دربارة انسان و جهان را با روش حق و باطل بودن ارزش) 2
عي هـاي جهـان اجتمـا    هـا و آرمـان   حق يا باطل بودن واقعيت  تواند دربارة علوم اجتماعي اگر علم را به معناي تجربي آن محدود كند، نمي) 3

  داوري كند.
هـاي اجتمـاعي مختلـف     توجهي مردم جهـان  ها بر اساس آگاهي يا جهل، توجه يا بي ها و هنجارها و كنش حق و باطل بودن عقايد، ارزش) 4

  شود. ها تعيين نمي نسبت به آن
 ؟دكن يك از ابعاد هويتي اشاره مي به كدام ترتيببه »ايراني بودن«و » گو بودن راست«، »شناس بودن وقت« - 215

  اكتسابي، فردي، متغير ـ اكتسابي، اجتماعي، متغير ـ انتسابي، فردي، ثابت) 1
  اكتسابي، فردي، متغير ـ اكتسابي، فردي، متغير ـ انتسابي، اجتماعي، ثابت) 2
  انتسابي، اجتماعي، ثابت اكتسابي، اجتماعي، متغير ـ اكتسابي، اجتماعي، متغير ـ) 3
  اكتسابي، اجتماعي، متغير ـ ثابت بي، فردي،ـ اكتسا انتسابي، فردي، متغير) 4

 كل كتاب

  است. اجباريآموزان رس براي همة دانشي اين دهاگويي به سؤالپاسخ  110تا  1هاي  صفحه
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  ها ها و محدوديت فرصت  پيامد غيرارادي  سازي بروني
 ب  ج  الف
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 مشخص كنيد. ترتيببهدرستي يا نادرستي عبارات زير را  - 216

  از قدرت اقناعي بيشتري برخوردارند.ارند با فطرت آدميان سازگارترند و هايي كه ظرفيت منطقي و عقلاني بيشتري د فرهنگ -

  شود، صعودي است. ارت منتقل ميكه به شعبة بانك تج تحرك اجتماعي كارمند بانك صادرات -

  تواند بروز و ظهور اجتماعي داشته باشد. در يك جهان سكولار، هويت ديني و معنوي افراد مي -

  تري نسبت به شيوة رسمي آن دارد. شيوة غيررسمي تشويق و تنبيه در جهان اجتماعي، آثار و نتايج عميق -

  ص ـ غ ـ ص ـ ص) 2    غ ـ ص ـ غ ـ غ) 1

  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 4    غ ـ غص ـ ص ـ ) 3

 با كدام موارد در ارتباط هستند؟» تعارض فرهنگي» «تزلزل فرهنگي«، »هويت فرهنگي« ترتيببه - 217

 هااعتبار ارزشهاي ناسازگار ـ تبديل يك جهان اجتماعي به جهان ديگر ـ از دست رفتن اهميت و  مقاومت در برابر ارزش) 1

  ها ـ بحران هويت ـ از دست رفتن توان حفظ و دفاع از ارزش افراد سوي از هاارزش و عقايد ازبه رسميت شناخته شدن نوعي ) 2

  هاي اجتماعي ها ـ ناتواني در سامان دادن كنش هاي ناسازگار ـ مورد ترديد قرار گرفتن ارزش مقاومت در برابر عقايد و ارزش) 3

  هاي اجتماعي وني مثبت هويت فرهنگي ـ ناتواني در سامان دادن كنشهاي فرهنگي ـ دگرگگيري هويت افراد بر اساس نوعي از ارزش ) شكل4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 218

  اند. هاي خود را فراموش نكنند صاحب هويت تاريخي ها و آرمان ) هرگاه اعضاي يك جهان اجتماعي واقعيت1

  .استفطري  ) دو معناي متفاوت از خودبيگانگي فرهنگي، از خودبيگانگي تاريخي و از خودبيگانگي2

  شوند. مي حقيقيخودبيگانگي برند دچار از ت خود را از ياد مي) جوامعي كه در مواجهه با فرهنگ ديگر، هوي3

  ها با جهان غرب است. ترين مانع تعامل آن زدگي جواع غيرغربي مهم ) غرب4

 ؟با كدام مورد در ارتباط است ترتيب بههريك از عبارات زير  - 219

  تباط با جوامع مسلمانديدگاه مستشرقان در ار -

  انقلاب اسلامي ايران -

  زدگي  پديد آوردن آثاري نظير غرب -

  محدود بودن فرهنگ جوامع اسلامي به ابعاد تاريخي و جغرافيايي ـ بازگشت به خويشتن الهي جامعة ايران ـ نقد رويكرد تقليدي به غرب) 1

  هاي كاذب ساختة غرب اومت در برابر فرهنگ غرب ـ نقد هويتنگاران شرقي از هويت اسلام ـ حاصل مق رواج تصوير تاريخ) 2

بازگشت به خويشتن توحيدي جامعة ايراني ـ رواج ديدگاه مستشرقان   محدود بودن فرهنگ جوامع اسلامي به ابعاد تاريخي و جغرافيايي  ـ) 3

  در ايران

  تاريخي و جغرافيايي ـ ظاهر شدن قطب فرهنگي اسلام بازگشت به خويشتن صرفاً نگاران شرقي از هويت اسلام ـ رواج تصوير تاريخ) 4

  است؟در زمان قاجار و پهلوي چگونه بوده  ترتيببههجوم اقتصادي به ايران از سوي استعمارگران غربي،  - 220

 هاي اقتصادي   ساماندهي حسابگرانه و دقيق مؤلفه - هاي عظيم ملت زدايي و غارت دارايي ) هويت1

  هاي توليد ملي به ويژه روح خودباوري  تخريب بنيان - و رژي ويتر) تلاش براي اخذ امتياز ر2

  نابودي هويت سياسي و اجتماعي  - ) تاراج نفت و فروش كالاهاي مصرفي3

  و رژي  تلاش براي اخذ امتياز رويتر - افزار و صنايع مونتاژ ) فروش جنگ4
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 ؟به كدام قسمت جدول مرتبط است ترتيببههريك از عبارات زير  - 221

  هاي ثابت و متغير بشر پاسخ به پرسش -
  ها ها و محترم شمردن آن قبول تفاوت -
  جهان ذهني -
  اغلال و سلاسل -

  عقلانيت  الف فرهنگ جهاني  د
گذارند انسان باورها و اعمالي كه نمي

اي كه افراد  ها و خلقيات ويژه ها و تجربهدانسته  ج حقيقت خويش و جهان هستي را درك كند.
 ها شريك نيستند. ما در آن ديگر با

 ب

  

  الف ـ ب ـ د ـ ج) 4  ب ـ الف ـ ج ـ د) 3  ج ـ ب ـ الف ـ د) 2  ب ـ ج ـ الف ـ د) 1
 ؟اشاره دارد به كدام مفهوم ترتيببهيك از عبارات زير  هر - 222

  نقطة عطف بازگشت به فرهنگ اسلامي در جهان اسلام -
  اشكال مختلف سلطة فرهنگ غرب -
  كوشيد ظاهر ديني خود را حفظ كند. سلامي ميبا رعايت ظواهر ا -
  هاي ديگر و تبليغ فرهنگ غرب هاي فرهنگ ها و ارزش حمله به عقايد و آرمان -
  بيداري اسلامي ـ استعمار ـ استبداد استعماري ـ استعمار فرانو) 1
  انقلاب اسلامي ـ امپرياليسم ـ استبداد ايلي ـ استعمار فرانو) 2
    تعمار ـ استبداد ايلي ـ استعمار نوانقلاب اسلامي ـ اس) 3
  امپرياليسم فرهنگي ـ استبداد استعماري ـ امپرياليسم بيداري اسلامي ـ) 4

پيامـد  » دئيسـم «و  »اهميت بيشتر رمان در فرهنـگ غـرب  «، »هاي جديد ديني نهضت«، »شناختيبحران معرفت«هريك از موارد  ترتيببه - 223
 ؟چيست

  گرايي، نفي عقل و وحي ينشي جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني جهان ـ انعكاس سكولاريسم ـ افول تجربهگرايي ـ رويكرد گز ) افول تجربه1
  گرايي و وحي و نفي حس و تجربه نفي عقل و وحي ـ سكولاريسم آشكار ـ اصالت انسان دنيوي و ديني ـ عقل) 2
  خاص با رويكرد دنيوي و شناخت عقلي و عدم پذيرش وحي گرايي ـ سكولاريسم پنهان ـ اومانيسم ـ همراه شدن روشنگري افول حس) 3
نفي حس و وحي ـ نفي ابعاد معنوي هستي ـ اومانيسم ـ همراه شدن روشنگري با رويكرد دنيوي و محـدود شـدن بـه شـناخت حسـي و         ) 4

  تجربي و عدم پذيرش وحي
 ؟دهد نشان مي ترتيب بهرا » اشتراك كالون و لوتر«و » ها ها و ساير پروتستان افتراق آناباپتيست«، »اشتراك ديدرو و روسو«كدام گزينه  - 224

  از عالم گسترش تفسير غيرتوحيديگيري فرهنگ جديد غرب ـ مخالفت با قدرت پاپ ـ  شكل) 1
  هاي عميق فرهنگ غرب ـ رويكرد معنوي ـ بازگشت به علم و هنر دوران يونان باستان هاي سطحي به لايه تسري سكولاريسم از لايه) 2
  گران ديني با تفاسير پروتستاني ـ تقابل با جريان دنياگرا ـ اصلاحواج دنياگرايي در سطح رفتارها و زندگي مردم ر) 3
  گيري فرهنگ جديد غرب ـ رويكرد معنوي ـ گسترش فرهنگ سكولار در فرهنگ عمومي غرب شكل) 4

 ؟پيامد كدام مورد است ترتيببههر يك از عبارات زير  - 225

  داران  گانان نسبت به زمينبرتري جايگاه بازر -
  هاي فراماسونري استفاده از مبلغان مذهبي و سازمان -
  هايي كه به طور رسمي جدايي خود را از دين اعلام كرده بودند گيري دولت شكل -
رهنگي اقوامي كـه  ـ تأمين منافع اقتصادي كشورهاي غير غربي و درهم شكستن مقاومت ف پوست به مزارع آمريكايي هاي سياه انتقال برده) 1

  كردند ـ زوال تدريجي قدرت كليسا ها را تحمل نمي سلطه و نفوذ غربي
هاي  زوال تدريجي قدرت كليسا ـ نيازمندي كشورهاي غربي به مواد خام، نيروي كار ارزان و بازار مصرف كشورهاي غيرغربي ـ انتقال برده  ) 2

  اروپاپوست به مزارع آمريكايي و انتقال ثروت به جوامع  سياه
پوست آفريقايي به مزارع آمريكايي و انتقال ثروت به جوامع اروپايي ـ تأمين منافع اقتصادي كشورهاي غربي و درهـم    هاي سياه انتقال برده) 3

  ها و اربابان بزرگ و زوال تدريجي قدرت كليسا شكستن مقاومت فرهنگي اقوام مخالف سلطة فرهنگ غرب ـ حاكميت فئودال
  ها و اربابان بزرگ داري ـ ظهور و بروز رقيبان دنياطلب كليسا ـ زوال تدريجي قدرت كليسا و حاكميت فئودال بردهرشد تجارت و ) 4

 كل كتاب

  134تا  1هاي  صفحه
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10دي:وقت پيشنها
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 ؟نيستكدام گزينه درست  - 226

  اي واحد درآورده است. هاي زماني و مكاني را كوتاه و جهان را كوچك كرده است و آن را به صورت دهكده صنعت ارتباطات، فاصله) 1
بلكه آشـكارا   ،كند هاي صهيونيستي نه تنها هويت فرهنگي جوامع غربي را متزلزل مي ت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانونتجمع قدر) 2

  هاي دموكراتيك جهان غرب نيز هست. برخلاف ارزش
  كند. عمومي جوامع غير غربي را مديريت مي  جهان غرب از طريق رسانه، فرهنگ) 3
دهند، غرب مديريت انتقال فرهنگ  ي، مديريت خود را در گزينش عناصر مناسب فرهنگ غربي از دست ميدر شرايطي كه جوامع غير غرب) 4

  گيرد. خود را در چارچوب اهداف اقتصادي و سياسي مورد نظر به دست مي
 ؟گيري و چالش بلوك شرق و غرب صحيح است كدام گزينه در ارتباط با شكل - 227

هايي كه درون يـك فرهنـگ    آمد، نه از نوع چالش ها پديد مي ها و تمدن ي بود كه ميان فرهنگهاي چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش) 1
  گيرد. شكل مي

  م ادامه يافت. 1991در سراسر قرن نوزدهم وجود داشت و تا زمان فروپاشي بلوك شرق در سال ) 2
ي يند كه بلوك شرق شامل شـوروي، كشـورهاي اروپـا   داري طي قرن نوزدهم، بلوك شرق و غرب را شكل داد مخالفان و طرفداران سرمايه) 3

  گرفت. شرقي و چين بود و بلوك غرب، آمريكا و اروپاي غربي را دربرمي
بلكه چالشي جهاني بود، بلوك شرق و غرب با دو اقتصاد و سياسـت متفـاوت، جهـان را بـه دو قطـب       ،اي نبود اين چالش، چالشي منطقه) 4

  روي به عنوان دو ابر قدرت در مركز اين دو قطب قرار داشتند.اصلي تقسيم كردند كه آمريكا و شو
 كدام است؟ ترتيببهپاسخ سوالات زير  - 228

  ها در جهان معاصر چيست؟ از نظر هانتينگتون، منشأ اصلي درگيري -
  ترين عوامل وقوع دو جنگ جهاني چه بود؟ يكي از مهم -
  كر را نشان داد؟كدام متف ةوقوع دو جنگ جهاني اول و دوم خطا بودن نظري -
  عامل فرهنگي ـ نياز به بازار مصرف كشورهاي غير غربي ـ فوكوياما) 1
  عامل اقتصادي ـ رقابت بر سر مناطق استعماري ـ فوكوياما) 2
  عامل فرهنگي ـ نياز به بازار مصرف و نيروي كار ارزان ـ آگوست كنت) 3
  نتآگوست ك عامل اقتصادي ـ رقابت بر سر مناطق استعماري ـ) 4

 ؟در كدام گزينه به درستي آمده است ترتيببهپيامد هريك از موارد زير  - 229

  رويگرداني از سكولاريسم -
  فقر و غنا -
  بحران معنويت -
  اي و مقطعي ـ بحران محيط زيستهاي دروغين ـ بحران دوره رونق بازار معنويت) 1
  ت مجدد نگاه معنوي و دينياي و مقطعي ـ بازگشبازگشت به هويت ديني نخستين ـ بحران دوره) 2
  آسيب به همة اقشار جامعه ـ افول سكولاريسم هاي دروغين ـ رونق بازار معنويت) 3
  بازگشت مجدد نگاه معنوي و ديني هاي قدسي ـ آسيب به اقشار ضعيف در جامعه ـ وجوي سنت جست) 4

 ؟است نادرستهاي نخستين بيدارگران اسلامي  كدام مورد در خصوص ويژگي - 230

  هاي اسلامي بودند. انند منورالفكران به دنبال اصلاح رفتار دولتهم) 1
  دانستند. هاي اسلامي را عامل ضعف جوامع غربي مي برخي از آنان دوري از عمل به سنت) 2
  آشنايي عميق با فرهنگ غرب و ابعاد دنيوي آن نداشتند.) 3
  خواستار استقلال اقتصادي و سياسي جوامع اسلامي بودند.) 4
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 نطقم
  

  
  
  

  ؟نيستيمدر كدام گزينه با يك تصور مواجه  - 231

 داشتم شهري كه دوست مي )2  آن قصر كه با چرخ همي زد پهلو )1

 ام كه سر نهم آمده )4  گرفتي همه عمر بهرام كه گور مي )3

  هم دارد. … لالتدحتماً  ،داشته باشد …يا  … لالتداگر لفظي  - 232

 التزاميـ  تضمنيـ  مطابقي )2    مطابقيـ  تضمنيـ  التزامي )1

  تضمنيـ  التزاميـ  مطابقي )4    تضمنيـ  مطابقيـ  ) التزامي3

 ها دارند؟ شده، با يكديگر نسبتي متفاوت از ساير گزينه در كدام گزينه، مصاديق مفاهيم مشخص - 233

  امسال ديرتر كتاب گرفتند. آموزان هنرستان دانشبايد به موقع به دستشان برسد.  آموزان دانشهاي  كتاب )1

 هاي كودكان، بسيار پرطرفدارند.  ، ديوان شعرا و داستانرمانتوان يافت. انواع  را مي هاي ادبيات كتابعمومي،  ةهر كتابخان در )2

 پرطرفداري نيست. شاعراما  ،است سخنران ماهريدوستم ) 3

 آيد.  شم نميدر خانه خو حيواناز داشتن  دوستم ديروز گم شد و او بسيار ناراحت است. من خودم اصلاً طوطي) 4

  است؟ متفاوتها  گزينه قيةببا  زينه از لحاظ جامع و مانع بودنگكدام  عريفت - 234

  غيرسنگ انسان: )4  غيرسفيد ) غيرسنگ:3  آسيايي غيرايراني: )2  ايراني ) غيرآسيايي:1

 هايي به كار رفته است؟ ترتيب چه استدلال در جملات زير به - 235

كـنم   مـي ايـن خلـوتي عجيـب بـود. فكـر       كـاري،  سط هفتـه و روز ها به طور محسوسي خلوت بود. و امروز كه به مركز شهر رفتم خيابان«

ها تا حـدودي جـواب    هاي مركز كنترل ترافيك، در اكثر مواقع، اين محدوديت اي وضع شده است. طبق بررسي هاي ترافيكي ويژه محدوديت

هاي ما سوخت نامناسبي مصرف كنند شـهر   اند. اما در نهايت، وقتي نيروگاه پس الان هم مسئولان دلسوز ما تدبير خوبي انديشيده ،دهد مي

اش  براي سـلامتي  هر چقدر هم ظاهراً شود كه يكباره مصرفش از چند نخ در روز به چهار بسته در روز تبديل شود. عين فردي سيگاري مي

  »شود. شود. مشكل آلودگي هوا هم با چند روز محدوديت ترافيكي درست نمي اش حل نمي دل بسوزاند باز مشكل ريه

  استقراي تعميمي ـ استقراي تعميمي ـ استنتاج بهترين تبيين )1

 استنتاج بهترين تبيين ـ استقراي تعميمي ـ استقراي تمثيلي )2

  استقراي تمثيلي ـ استقراي تعميمي ـ استقراي تعميمي )3

 استقراي تمثيلي ـ استقراي تعميمي ـ استنتاج بهترين تبيين )4

 كل كتاب

  116تا  1هاي  صفحه
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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  درستي ذكرشده است؟ در كدام گزينه به» مريم و مينا به مدرسه رفتند« ةمحمول قضي و عموضو ترتيب به - 236

  رونده به مدرسه ـ ) مريم2    به مدرسه رفتن ـ ) مريم و مينا1

  به مدرسه رفتن ـ ) مريم4    رونده به مدرسه ـ ) مريم و مينا3

هـيچ  «، »هـا انسـان هسـتند    بعضي خيرخواه«يب صدق يا كذب قضاياي ترت صادق باشد، به» هر انساني خيرخواه است« ةدر صورتي كه قضي - 237

  به چه صورتي است؟» ها خيرخواه هستند بعضي انسان«و » خيرخواهي انسان نيست

 صادق    ـنامعلوم  ـنامعلوم ) 2    صادق ـكاذب  ـصادق  )1

  نامعلوم   ـكاذب  ـنامعلوم ) 4    نامعلوم   ـكاذب  ـصادق  )3

  … ،مقدمة دوم سالبه و نتيجه جزئيه باشد ، اگرل اولدر يك قياس معتبر شك - 238

  ) نتيجه ممكن است سالبه نباشد.2  اشد.ب) مقدمة دوم ممكن است جزئيه 1

  ) مقدمة اول ممكن است موجبه نباشد.4    ) مقدمة اول حتماً جزئيه است.3

  ترتيب چه حكمي دارند؟ هاي زير به استدلال - 239

  ايراني است. پس خارجي نيست. راننده يا خارجي.اين خودرو يا ايراني است  ةرانند )الف

  اي. روي پس دانشگاه قبول شده روي. الان كه سربازي نمي شوي سربازي نميدانشگاه كه قبول  )ب

ييـد اكثـر   أكنند. آشكار است كه اين داروها مورد ت ييد نميأها را ت اگر داروهاي وارداتي جديد ضرر داشته باشند اكثر پزشكان جهان آن )ج

  پزشكان سراسر جهان است. بنابراين داروهاي مذكور ضرري ندارند.

 معتبر ـ نامعتبر ـ نامعتبر )2    نامعتبر   ـ معتبر ـمعتبر  )1

 نامعتبر    ـ معتبر ـ نامعتبر )4    معتبر ـ نامعتبر ـ معتبر )3

  ؟شود نمياز مغالطات زير در آن يافت يك  قيمت تهران است، كدام فروش مسكن در يكي از مناطق گرانمربوط به  زير گهيآ - 240

  ) شيوة نگارش كلمات 1

  گذاري) تله2

  كردن چاه) مسموم3

  نمايي نمايي و كوچك ) بزرگ4

  ميليون تومان! 5متري 
  زير قيمت منطقه

 پسندان مناسب مشكل
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هاي آشنا ؤالس–نطقم   
  

  

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد حيطة كاربرد منطق  - 241

  ) بخشي از سخنان ما در حيطة شمول و بررسي دانش منطق نيست.1
  ها مواجه هستيم. هاي انديشه است كه بعضاً با آن ي انواع لغزش) كاربرد منطق در زندگي، بررس2
  ها جلوگيري كند. كند تا از بروز خطاي احتمالي در آن ) منطق بر فرايند فكر كردن، تصميم گرفتن و عمل كردن نظارت مي3
  ) منطق ابزاري است در خدمت ساير علوم ولي خودش از فرايند طبيعي ذهن برگرفته شده است.4

 ؟شودنميدام عبارت خطاي نگارشي واژگان يافت در ك - 242

  ) بيا كه قصر عمل سخت سست بنياد است.2  ) ساعتي به مصاحبت او مؤانست جست.1
  هاي مضموم نهاده بودند.) ظلمة ضالّه سنت4    ) حازم با ملاحي متابعت ننمايد.3

 ؟كندنميدرستي كامل  كدام گزينه جاي خالي را به - 243

  »…تواند  مفهوم كلي مي«
  ) در خارج فقط يك مصداق داشته باشد.2    ) بر موارد متعدد اطلاق نشود.1
  ) هيچ مصداقي در خارج نداشته باشد.4    نهايت باشند.) مصاديق آن بي3

 جامع باشد؟ تواند نميكدام تعريف  - 244

  ) تنها بخشي از مفهوم را پوشش دهد.2  ارتباط را در برگيرد.) مصاديق بي1
  ) افراد مفهوم اعم از دامنة شمول تعريف باشد.4    ه باشد.) مصاديق متعددي داشت3

 درستي بيان كرده است؟ تمثيلي مخالف عبارت زير را بهاستقراي كدام گزينه  - 245

  »علم مانند گنج و ثروت است كه بايد پنهانش كرد و براي خود نگه داشت.«
  و نگهداري كنيم.   كند، اما ما بايد مال را حفظ ) علم ما را از خطرات احتمالي، حفظ مي1
  ) علم مانند گنج و اشياي باارزش است، بايد زكات آن را پرداخت و به ديگران آموخت.2
  هاست اما گنج و ثروت وسيلة زندگي است.   ) علم چراغ راه انسان3
  شود. كم مي بخشيدن) گنج و دارايي با خرج كردن و به ديگران 4

  است؟ هيشخص ةيقض كي نهيكدام گز - 246
  .افتيراه  يبه جام جهان رانيفوتبال ا مي) ت2  باهوش هستند. 301وزان كلاس آم ) دانش1
  .اند افتهي اي عمده راتييتغ دينظام جد يدرس هاي ) كتاب4  ورشكسته شدند. يديشركت تول ني) سهامداران ا3

 باشد. يم» هر كار نيكي صدقه است«قضية  ……» اي كار نيك نيست هيچ صدقه«قضية  - 247

  ) متضاد عكس مستوي2    تناقض عكس مستوي) م1
 ) عكس مستوي متناقض4    ) عكس مستوي متضاد3

 …اگر مقدمة اول يك قياس اقتراني معتبر شكل دوم، موجبة كلي باشد  - 248

  تواند كلي باشد. ) نتيجه نمي2  تواند موجبه باشد. ) مقدمة دوم نمي1
  ه است.) مقدمة دوم حتماً جزئي4  ) نتيجه ممكن است سالبه نباشد.3

 شود؟ كدام قضيه از اقسام قضاياي شرطي منفصل محسوب مي - 249

  شود. گيرد يا قبول نمي مي 10) مريم يا نمرة زير 2  شود. گيرد يا قبول مي مي 12) مريم يا نمرة زير 1
  شود. گيرد يا قبول مي مي 12) مريم يا نمرة بالاي 4  شود. گيرد يا قبول مي مي 8) مريم يا نمرة بالاي 3

 زير كدام مغالطات وجود دارد؟ در متن - 250

شوم. پيشـنهاد امـروز    كه در اين جمع بسيار بافرهنگ حاضر مي نظيري دارم از اين مديرة شركت: احساس بي مدير شركت خطاب به هيئت«
نفر از اعضـاي   پذيرند. ما در دو سال گذشته ايام سختي را از سر گذرانديم. چند كنند و مي اي درك مي من را فقط چنين دوستان فرهيخته

  »باري بود. خانوادة بنده در تصادف از دنيا رفتند و همسر معاون شركت هم بر اثر سرطان، درگذشت. دوران مصيبت
 گذاري ـ مسموم كردن چاه ) تله2  نمايي ـ توسل به احساسات نمايي و كوچك ) بزرگ1

  ه) توسل به احساسات ـ مسموم كردن چا4  گذاري ـ توسل به احساسات ) تله3

 كل كتاب

  116تا  1هاي  صفحه
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 يازدهم  فلسفة
  

  
  
  

  آيند؟ كند كه پايه و اساس ساير علوم به شمار مي فلسفه به كدام معنا موضوعاتي را كاوش مي - 251
  دانش عام )4  معناي اوليه )3  مطلق دانش )2  دانش خاص )1

  كدام گزينه به بخش اصلي فلسفه مرتبط است؟ - 252
  نظر اكثريت است. ،كند آنچه كار بد را نادرست مي )1
 شويم. هاي اطرافمان دچار خطا مي گاهي در شناخت پديده )2

 يابي به قدرت، نظر اكثريت است. مبناي دست )3

 در دو راهي بين مصلحت اجتماع و مصلحت شخص، اجتماع مقدم است.) 4

  چيست؟نماياندن هدف افلاطون از تمثيل غار  - 253
  هاي غير منطقي رهايي از عادت) 2  رسيدن انسان به آزادي حقيقي )1
  هدايت انسان به سوي آزادي حقيقي نگيچگو )4    استقلال در انديشه) 3

 است. …بيشتر به دليل  ،شناسند كه يونان باستان را به عنوان محل ظهور فلسفه مي اين - 254

 هاي فلسفي طرح نخستين پرسش )2  وجود تالس به عنوان اولين فيلسوف )1

 ان طبيعتجه هاي عقلاني در مورد دگرگوني هاي پرسش) 4  هاي فلسفي   باقي ماندن اولين نوشته )3

   …سقراط در دادگاه  - 255
  پذيرش صفات او قرار داد. پذيرش خداوند را مقدم بر )1
  پذيرش صفات خداوند را مقدم بر پذيرش خداوند قرار داد. )2
  ) از طريق مخلوق به اثبات وجود خالق پرداخت. 3
  از طريق خالق به اثبات وجود مخلوق پرداخت. )4

  كند؟  كاربردي پيدا مي ةكمك كدام ابزار، جنب هاي اشيا با شناخت تمايزها و تفاوت - 256
  وحي )4  قلب )3  عقل )2  حس )1

 گاه كدام متفكر تناسب بيشتري دارد؟دبا دي» او دسترس ة/ نيست كف را بر هم و بس است چشم حس همچون كف دست«بيت  - 257

 يكنب) 4  پارمنيدس )3  افلاطون )2  پروتاگوراس) 1

  گزينه به درستي ذكر شده است؟ مراحل اثبات نفس از ديدگاه كانت در كدام - 258
  اثبات نفسـ  مختار بودن انسانـ  برخورداري از وجدان اخلاقي ـ اخلاقي بودن انسان )1
  اثبات نفسـ  صاحب اراده بودن انسانـ  مندي انسان از وجدان اخلاقي بهرهـ  مختار بودن انسان )2
  ـ اثبات نفس انسان مختار بودنـ  اخلاقي بودن انسانـ  صاحب اراده بودن انسان )3
  اثبات نفسـ  مندي از وجدان اخلاقي بهرهـ  مختار بودن انسانـ  اخلاقي بودن انسان )4

 سينا پيرامون حقيقت انسان است؟ تري از نظر ابن كدام گزينه بيان درست - 259

  غيرمادي اوست كه نوراني است. ةحقيقت انسان جنب )1
 .حدت حقيقت انسان برخاسته از دو بعد وجودي استو )2

 نسان و حيوانات از يك گونه نيست.امحبت  )3

 غير مجرد است.  ةحقيقت انسان يك ماشين پيچيد )4

  معيار فعل اخلاقي از نظر فيلسوفاني كه بعد روحي و معنوي انسان را باور ندارند چيست؟ - 260
  رفتار طبيعي كه متضمن منفعت ديگران باشد. )1
  خوب و بد بودن اعمال انسان به صورت كلي. )2
  ودن يا مضر بودن اعمال براي انسان.) سودمند ب3
  قانوني بودن يا قانوني نبودن افعال انسان. )4

 كل كتاب

  93تا  1هاي  صفحه
  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاويي به سؤالگپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 شود؟ آن، كدام روش پيشنهاد مي اثر، كدام پيامد را به همراه دارد و براي از بين بردن ارائة محرك موردنظر به دفعات - 261

  وناگون) ثبات نسبي ـ ديدن موضوع مورد مطالعه از زواياي گ1

  ) خوگيري ـ ديدن موضوع مورد مطالعه از زواياي گوناگون2

   ايجاد تغييرات دروني در محرك ثبات نسبي ـ) 3

   ايجاد تغييرات دروني در محرك خوگيري ـ) 4

 ؟كند ييك از مراحل حافظه، كمك شاياني م بهسازي حافظه، به كدام هاي هاي مكرر در رابطه با روش استفاده از روش شركت در آزمون - 262

  رمزگرداني) 4  بازبيني) 3  بازيابي) 2  اندوزش) 1

و » تأثير استرس بر عدم تمركز«هاي تأييدشدة  و در صورت تركيب گزاره» شود استرس باعث عدم تمركز مي«در صورت تأييد تجربي گزارة  - 263

 شود؟ هاي علمي حاصل مي يك از بيان ترتيب كدام به» تأثير خستگي بر عدم تمركز«

 ) فرضيه ـ نظريه2    ظريه) اصل ـ ن1

  ) نظريه ـ اصل4    ) قانون ـ اصل3

 ؟ناشي از كدام عوامل است» هاي غيرمنطقي حل انتخاب راه«و » ناقص بودن درك از مسئله«ترتيب  در جريان حل مسئله، به - 264

  ها روشن نبودن هدف ـ عدم شناسايي دقيق توانمندي) 1

  علي مسئلهروشن نبودن هدف ـ ابهام در موقعيت مبدأ يا ف) 2

  عدم جديت در جريان حل مسئله ـ ابهام در موقعيت فعلي يا مبدأ مسئله) 3

  ها عدم جديت در جريان حل مسئله ـ عدم شناسايي دقيق توانمندي) 4

  ذكر شده است؟ نادرست  سن تقريبي بروز كدام پديده - 265

  ماهگي 7-6) ترس از غريبه: 2  ماهگي 15) راه رفتن بدون كمك: 1

  سالگي   20تا  12) نوسان سريع حالات هيجاني: 4  سالگي 11تا  7جنسان:  با هم ) بازي گروهي3

 ؟اند درستي بيان شده گيري در كدام گزينه به ترتيب مراحل چهارم و هفتم تصميم به - 266

  هاي هر انتخاب يا اولويت ـ تعهد و پايبندي به اجراي اولويت مورد نظر بيان ويژگي) 1

  يا اولويت ـ بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظر هاي هر انتخاب بيان ويژگي) 2

  ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت ـ  بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت مورد نظر) 3

  ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت ـ تعهد و پايبندي به اجراي اولويت مورد نظر ) 4

  كل كتاب
  206تا  8هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 ؟شاره شده استدر كدام گزينه به اثر انتقال ا - 267

رو شـد و كـارش را از دسـت داد، در     اي با شكست مالي بزرگي روبـه  آقاي معيني كه مدير بخش مالي اداره است در سال قبل در كارخانه) 1
  اش را حل كرد. رو شد و با استفاده از تجربيات گذشتة خود، با موفقيت مسئله ادارة جديد او با مشكلي مشابه روبه

واحد تجاري دربياورد، بعد از اينكـه بـه    78اي وقت گذاشت تا بتواند  ها روي نقشه معمار يك ساختمان تجاري است، ماه خانم كريمي كه) 2
  بار تلاش، موفق به رسم نقشة مناسب و مدنظر خود شد. نتيجه نرسيد، رسم نقشه را رها كرد و بعد از گذشت يك هفته تنها با يك

سازماني يك شركت شده، موظف به پيگيري علت بازدهي كم كارمندان اسـت، او بـه ايـن     -اس صنعتيشن خانم صادقي كه به تازگي روان) 3
  كند. تك كارمندان صحبت كرده و شرايط رواني و خانوادگي هر يك را بررسي مي منظور ابتدا با تك

ل خط توليد را ترسـيم كـرد و نشـان داد     آ آقاي محبي كه مسئول خط توليد كارخانة توليد رب است، در جلسة هيئت مديره وضعيت ايده) 4
  اي برسد. كه با شرايط كنوني تا حد زيادي بايد تلاش كنند كه خط توليد كالا به وضعيت قابل ملاحظه

  شناسي صحيح است؟ كدام عبارت در مورد علم روان - 268
  تواند مسائل ديگري ايجاد كند.   رضيه ميشناسي بيايد و از سوي ديگر، بررسي ف تواند در پاسخ به يك مسئله در علم روان ) فرضيه مي1
  شدة اين علم است.  ييدأها با واقعيات ت دادن آن شناختي، تنها راه، مطابقت هاي روان ) براي آگاهي از صحت اظهارنظرها در مورد پديده2
  شناختي دانست.   رية روانها را يك نظ توان آن ) اگر يك سلسله اصول و قوانين علمي را نتوان به لحاظ تجربي بررسي كرد، نمي3
  اي از بيان چرايي پديده به شكل عملياتي است.  ها در آزمون وكسلر، نمونه ) در نظر گرفتن هوش افراد به عنوان نمرة آن4

 شود كه مطالب كتاب را خلاصه كنند؟ آموزان خواسته مي يك از فنون بهسازي حافظه، از دانش براساس كدام - 269

  ده از چند روش حركتي) استفا2    ) مرور كارآمد1
  ) ساماندهي مطالب4    خبا روش پس) 3

 …يعني  ؛درماندگي آموخته شده - 270

  يك كار را در خود نبيند.انجام  رايبفرد دانش و مهارت لازم ) 1
  گيري باورهاي غلط در فرد شوند و فرد نتواند با موفقيت كاري را انجام دهد. عوامل فردي و بيروني باعث شكل) 2
  اي نبينيم و باور كنيم كه كنترلي بر محيط نداريم. ر و تلاش خود و پيامدهاي آن رابطهبين كا )3
  پيروزي يا شكست را به عوامل بيروني، پايدار و غيرقابل كنترل نسبت دهيم.) 4

 يك از عوامل مربوط به فشار رواني ارتباط دارد؟ توانايي فرد براي تغيير دادن موقعيت با كدامررسي ب - 271

  ارزيابي اوليه) 4  رفتاري واكنش) 3  كنترل شخصي) 2  سلامت رواني) 1
  است؟ نادرستهاي بهبود حافظه  كدام عبارت در مورد روش - 272

  شود.  مي هاي مختلف موضوع هاي ضعيف از گيري حافظه باعث شكل) توجه ناقص 1
  ساعت باشد.  7-6مرور مطالب نبايد بيشتر از  ة) براي كنترل اثر گذشت زمان، فاصل2
  شنيداري است.رمزگرداني بيشتر مطالب به صورت ) 3
  توانيم بازيابي كنيم.  ) چيزي را كه دوست نداشته باشيم به راحتي نمي4

 است؟  ترسد، كدام مورد در خصوص او درست ها مي ها مضطرب شده و از آن كودكي با ديدن غريبه - 273

1عد هيجاني رشد در دورة كودكي است. ) اين اضطراب مربوط به ب    
  اش قرار دارد.  گيماه اول زند 6) اين كودك در 2
  ) اضطراب او مربوط به ضعف جسماني مادر در دوران بارداري است. 3
  باشد.  ) اين ويژگي اولين علامت رشد اجتماعي در دورة كودكي نمي4
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 ؟يك از انواع تعارضات اشاره شده است ترتيب در هر يك از موارد زير به كدام به - 274

قدم  ه همة معيارهاي او را دارد آشنا شده و آن پسر كه به سارا علاقه دارد براي خواستگاري پيشال خود ك الف) سارا در دانشگاه با پسر ايده

  شده، اما از آنجايي كه خانوادة پسر در شهر ديگري هستند، سارا هم پس از ازدواج بايد به شهر ديگري برود و از خانوادة خود دور شود.

شود. او تصميم دارد از همسـرش   رو مي هاي فيزيكي زيادي روبه ارد و هر روز با خشونتبا همسر خود اختلافات بسياري د ب) خانم كاظمي

  اش را نيز از دست داده، جايي براي ادامة زندگي نخواهد داشت.  جدا شود، اما در صورت جدايي، او كه خانواده

  اجتناب ـ اجتناب / گرايش ـ اجتناب) 2  گرايش ـ اجتناب / گرايش ـ اجتناب ) 1

  گرايش ـ اجتناب / اجتناب ـ اجتناب) 4  ايش ـ گرايش / اجتناب ـ اجتنابگر) 3

 ؟ترتيب بيشتر و كمتر از همه حاوي كدام مواد غذايي باشد بر اساس هرم غذايي سالم، يك رژيم صحيح بايد به - 275

  غلات ـ شيريني) 4  سبزيجات ـ چربي) 3  نان ـ لبنيات) 2  ها ـ روغن ميوه) 1

نويسد و توجيهش اين اسـت كـه همـة     ها را از روي كتاب مي داند، اما در تمام امتحانات مجازي پاسخ مقيدي مي آراد خودش را فرد«اينكه  - 276

 ؟يك از عوامل مؤثر در بروز رفتار اشاره دارد به كدام» كنند. آموزان اين كار را مي دانش

  ادراك كنترل و كارآيي كاذب ) 2    درماندگي آموخته شده) 1

  ناهماهنگي شناختي) 4    باورهاي غلط فرد) 3

  …وجود دارد؛ بنابراين  …توجه، رابطة  ارادي بودنبين ميزان آگاهي و  - 277

  يابد. ) معكوس ـ هرچه آگاهي افزايش يابد، به موازات آن توجه كاهش مي1

 شود. زمان چند تكليف، باعث تقسيم توجه و كاهش آگاهي مي ) مستقيم ـ انجام هم2

  شود. تلف براي انجام يك تكليف، موجب ايجاد تمركز مي) معكوس ـ استفاده از حواس مخ3

  شود. ) مستقيم ـ چندتكليفي موجب كاهش ميزان خطا مي4

  دهد؟ تصوير زير را بهتر توضيح ميادراك بصري  چگونگي كدام عبارت - 278

  ) هر چه تعداد عوامل انحرافي بيشتر باشد، يافتن محرك هدف در زمينة مكاني دشوارتر است. 1

  شوند.  هاي حسي باقي مانده و وارد فضاي ادراكي نمي ها در حد تحريك گيرنده محرك) بسياري از 2

  تواند متفاوت باشد.  فضاي مجاور آن، مية ميان شكل و ثير رابطأت ) ادراك ما از يك شكل تحت3

  ببيند.  واحد ةاجزايي را كه داراي خصوصيات مشابه هستند، به صورت يك مجموعتمايل دارد ذهن بشر ) 4

 ؟شود نميهاي هيجاني در دورة نوجواني محسوب  يك از موارد بيان شده جزء ويژگي كدام - 279

  پذيري افزايش تحريك) 2    عدم ثبات در احساسات) 1

  عدم كنترل هيجانات) 4  حساسيت نسبت به انتقاد ديگران) 3

 ؟است نادرست» شناخت«كدام گزينه در ارتباط با مفهوم  - 280

  شود. تر مي شناخت پايه حركت كنيم، عمليات دريافت و فهم، پيچيدههرچه از شناخت عالي به سوي ) 1

  گيري مبتني بر پردازش ادراكي است. هاي مفهومي، كارآمدتر از تصميم پردازشگيري مبتني بر  تصميم) 2

  فرآيند بازنمايي اطلاعات موجود در حافظه، تفكر نام دارد كه حل مسئله از تقسيمات آن است.) 3

  تر باشد، شناخت شكل گرفته پايدارتر و كارآمدتر است. مفهومي هرچه پردازش) 4
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